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Уважаемые предприниматели!


	
В целях повышения эффективности противодействия незаконному обороту промышленной продукции, Международной ассоциацией «Антиконтрафакт», совместно с Центром развития перспективных технологий (единый оператор национальной системы цифровой маркировки и прослеживаемости товаров «Честный знак»), при содействии Экспертного совета при Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, подготовлен цикл обучающих семинаров на тему: «Маркировка и система прослеживаемой продукции – эффективный метод противодействия незаконному обороту промышленной продукции в Российской Федерации, который планируется провести во всех регионах России.   
Первый семинар из цикла будет проводиться для членов комиссий по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в субъектах РФ, а также для сотрудников правоохранительных и контрольно-надзорных органов федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих свои полномочия на территории регионов.
Второй семинар из цикла – для представителей бизнеса, общественных организаций, профессиональных и отраслевых ассоциаций.
Продолжительность семинаров: 90 минут.
[bookmark: _GoBack]Указанные семинары будут проходить с 06.08.2020 12:00 в режиме видео-конференц-связи на безвозмездной основе.
По вопросам, связанным с организацией проведения циклов семинаров, следует обращаться к генеральному директору Международной ассоциации «Антиконтрофакт» Квасовой Светлане Викторовне, тел. +7 926 096-61-41, электронная почта org@anti-counterfeting.ru





