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В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 19.10.2022 № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756» на территории Республики Адыгея действует режим повышенной готовности.
В соответствии с Протоколом № 7 от 17.11.2023 внеочередного совместного заседания Антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Майкоп» и Консультативного совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Главе муниципального образования «Город Майкоп» доводим до Вашего сведения о необходимости уведомления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» о намерениях размещения временных объектов культуры и объектов досугового (развлекательного) характера на подведомственной Вам территории в пределах муниципального образования «Город Майкоп», для осуществления первоначальных проверочных мероприятий (проверки необходимой, предусмотренной законодательством, документации по антитеррористической защищенности) до заключения соответствующих договоров.
Для сведения сообщаем, что в соответствии со статьей 18.5. Закона Республики Адыгея от 19.04.2004 № 215 «Об административных правонарушениях» неисполнение или нарушение решения антитеррористической комиссии муниципального образования, принятого в пределах ее компетенции, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей, на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
