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Прошли Новогодние и Рождественские праздники, заканчивается январь. И если сами праздничные мероприятия  прошли организовано, без происшествий, то ситуация с пожарами на территории  муниципального образования  «Город Майкоп» сложилась неблагоприятная. Всего с начала года, начиная с Новогодней ночи, когда в городе Майкопе один пожар произошёл в частном жилом доме, другой  в многоквартирном жилом доме, на территории  города Майкоп зарегистрировано 11 пожаров. Пожары произошли в трёх квартирах многоквартирных жилых домов, в трёх частных домовладениях, в цехе деревообработки. Также произошло возгорание трёх автомобилей. Огонь не прощает беспечности людей и игнорирование требований правил пожарной безопасности. К счастью обошлось без жертв. Причинами пожаров явились следующие: короткое замыкание электрической сети в результате её перегрузки мощными потребителями электроэнергии, нарушение правил пожарной безопасности при пользовании электрическими обогревательными приборами, неосторожное обращение с огнём, нарушение правил эксплуатации отопительных печей, нарушение правил эксплуатации автомобилей.
Порой непотушенный окурок, равнодушно выброшенный с верхних этажей многоквартирного дома или из окна движущегося автомобиля, может стать причиной пожара. Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 г. № 1717 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации» определяются дополнительные требования: о запрете выбрасывания горящих окурков и спичек во время движения железнодорожного подвижного состава и автомобильного транспорта, проведения выжигания сухой травянистой растительности, сжигания хвороста и порубочных остатков в границах полос отвода и придорожных полосах автомобильных и железных дорог.  
Не нарушайте правила пожарной безопасности: не храните легко воспламеняющиеся жидкости, взрывоопасные газы и другие пожароопасные вещества и материалы в домах и квартирах, не применяйте открытый огонь в помещениях, не топите печи с открытыми дверцами, не захламляйте подвальные и чердачные помещения, не загромождайте балконы, коридоры, лестничные площадки и пути эвакуации в многоквартирных домах. Своевременно проводите техническое обслуживание и ремонт бытовых газовых приборов, электрических щитов и электропроводки. Приобретите в дом или квартиру огнетушитель и изучите порядок его применения. Пусть он Вам некогда не понадобится, но с ним жить спокойнее.
Помните, что вовремя обнаруженный пожар, быстрое и чёткое сообщение о пожаре в пожарную охрану, правильные и быстрые действия по возможному самостоятельному тушению пожара, наличие в доме или квартире средств пожаротушения позволяют избежать самых худших последствий и сохранят Вашу жизнь.
