Почему горят дома?
Ответов, конечно, может быть множество. Забытый огонь на плите, перегоревшая проводка, детские шалости со спичками, непотушенная сигарета, обронённая в кровати или забытая на тумбочке. Но в осенне-зимний период особенно частой причиной бытовых пожаров становится желание жителей согреться не самым безопасным способом. Использование самодельных обогревателей, использование печного отопления без учёта мер предосторожности, зажигание газовых горелок на кухне и оставление их без присмотра – всё это ежегодно приводит к пожарам, в которых десятки жителей нашего города теряют своё имущество – и это ещё в лучшем случае. 
По статистике в 2017 году в муниципальном образовании «Город Майкоп» зарегистрировано 69 пожаров из них 44 пожара в жилых помещениях, при этом погибло 6 человек. Наибольшее количество пожаров в жилых помещениях за год приходится на текущий предновогодний месяц декабрь. Этому также способствует и активное проведение новогодних праздников с запуском петард и фейерверков. Пожары случаются как в квартирах, так и в частном секторе и дачных посёлках. Распространёнными причинами возгораний становятся неисправное электрооборудование, топка неисправных печей и сжигание мусора на приусадебных участках без должного внимания к требованиям безопасности.    
[bookmark: _GoBack]Казалось бы, всё давно известно. Не один год подряд Государственный пожарный надзор совместно с Управлением по чрезвычайным ситуациям Администрации муниципального образования «Город Майкоп» проводят профилактическую работу по предотвращению различного рода пожаров. И, тем не менее, дома горят. Из года в год по одним и тем же причинам. У тех, кто, возможно, слышал, читал, видел истории погорельцев и сводки пожарной хроники, и думал: «Ну уж со мной-то такого точно никогда не случится», но случается. Так почему же горят дома? Может быть потому, что нам самим более серьёзно нужно задуматься о своей пожарной безопасности?    
При возникновении пожара звонить по телефонам: 01, 101, 112, а также дежурному диспетчеру МКУ ЕДДС г. Майкопа по телефонам: 56-10-12
 52-61-12
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