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ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

ПРИ УГРОЗЕ ПОДТОПЛЕНИЯ И ПОДТОПЛЕНИИ ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ
                   При обильном таянии снега в горах и продолжительных дождевых осадков подтопление угрожает улицам населённых пунктов, расположенным в низинах и вдоль рек.
         Собственникам домовладений настоятельно рекомендуется:
- изучить и запомнить границы возможного подтопления, а также возвышенные, редко затапливаемые места, расположенные                                        в непосредственной близости от места подтопления и кратчайшие пути движения к ним;

-ознакомить членов семьи с правилами поведения при начинающемся паводке

- принять предупредительные меры – создать уплотнения в притворах дверей и окнах подвальных, цокольных и первых этажей;

- очистить от снега и наледи (до грунта) мусора водосборные канавы и сточные желоба в районе Вашего дома;
- закрыть вентиляционные отверстия в подвальных помещениях с целью предупреждения поступления наружных поверхностных вод;

- освободить цокольные этажи подвалы от имущества и продовольствия;

- на подворье все предметы способные уплыть перенести в безопасные места;

- мебель в доме максимально поднять;

- подготовить необходимое количество мешков с песком (землёй) для перекрытия доступа прорвавшейся воде;

- подготовить и сосредоточить в определённом  доступном месте подручные средства для откачки воды (бытовые электронасосы                              (по возможности), ведра и другие емкости);
- предусмотреть вывод домашних животных и птиц из подтапливаемых помещений в безопасное место;
- заготовить мостки, доски и опоры к ним для обустройства проходов к дому и надворным постройкам на подтапливаемых участках.
           Не допускайте детей к водоёмам без надзора взрослых; предупредите их об опасности нахождения на льду  при вскрытии реки Белая и других водоёмов, находящихся на территории муниципального образования. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Не стойте на обрывистых и подмытых берегах- они могут обвалиться.

         Как действовать после паводка:
- перед тем как войти в здание, проверьте, не угрожает ли оно обрушением или падением какого – либо предмета;
- при осмотре внутренних комнат не рекомендуется использовать спички или свечи в качестве источника света из-за возможного присутствия в воздухе бытового газа; необходимо остерегаться порванных или провисших электрических проводов;

- ничего не включайте, проверьте исправность электропроводки, труб газоснабжения, водопровода и канализации. Не пользуйтесь ими до тех пор, пока не убедитесь в их исправности с помощью специалистов;

- для просушивания помещений откройте все двери и окна, уберите грязь с пола и стен, откачайте воду из подвалов.

- о повреждённых или разрушенных водопроводных, газовых или канализационных магистралях немедленно сообщите в соответствующие коммунальные службы и организации. Помните! В затопленной местности нельзя употреблять в пищу продукты, соприкасавшиеся с поступившей водой и пить некипячёную воду. При необходимости звоните по тел. службы спасения «112»;  Оперативный дежурный  Единой Дежурно-Диспетчерской Службы г. Майкопа  тел. 56-10-12, 52-61-12.
