   Информация территориальной избирательной комиссии города Майкопа  

В единый день голосования 2017 года на территории муниципального образования "Город Майкоп" пройдут дополнительные выборы депутатов Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея по одномандатным избирательным округам № 8 и № 13 города Майкопа.

Голосование будет осуществляться на избирательных участках №№ 116, 122, 134, 135, 136, 138, 139, 151, 153, 154, 155, 161, 165, 172   10 сентября 2017 года с 8-00 до 20-00 часов (адреса и телефоны указаны в информации об избирательных участках, опубликованной в этом номере газеты «Майкопские новости»). 
Обращаем особое внимание избирателей, зарегистрированных на территории избирательного участка № 151, ранее располагавшегося в фитнес-клубе «Цитрус», на то, что в целях обеспечения наибольшего удобства для избирателей и по согласованию с ТИК Майкопа, распоряжением главы Администрации муниципального образования "Город Майкоп" помещение для голосования перенесено в среднюю школу № 11, расположенную по адресу ул. 12 Марта, 144-а.
В соответствии со статьей 74.1 Закона Республики Адыгея от 4 августа 2005 года № 351 "О выборах депутатов Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея"  избиратель, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и иных общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке,   на котором он включен в список избирателей, может проголосовать досрочно: 
- в территориальной избирательной комиссии города Майкопа с 30 августа по 5 сентября 2017 года по адресу: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21 каб.117 (тел. 52-22-89, 52-24-61);
- в своей участковой избирательной комиссии
за десять - четыре дня до дня голосования с 6 сентября по 9 сентября 2017 года (адреса и телефоны указаны в информации).

Участковые избирательные комиссии приступят к работе с 28 августа 2017 года и, начиная с 30 августа 2017 года, избиратели будут иметь возможность ознакомления со списком избирателей, обращения в УИК с заявлением о включении их в список избирателей, о любых ошибках и неточностях в сведениях о них.


С 31 августа 2017 года до 14.00 10 сентября 2017 года участковыми избирательными комиссиями  будет осуществляться прием заявлений (устных обращений) от избирателей, которые не могут самостоятельно по уважительным причинам (по стоянию здоровья инвалидности) прибыть в помещение для голосования о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования.
