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В ходе проведенной Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Город Майкоп» проверкой правомерности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в муниципальном образовании «Город Майкоп», выявлены факты предоставления в 2015 и 2016 годах субсидий гражданам на возмещение затрат на строительство теплиц и приобретение оборудования для выращивания овощей защищенного грунта в отсутствие заявлений от граждан и пакетов подтверждающих документов. В связи с чем в Управлении сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Майкоп» была создана комиссия, которой была проведена служебная проверка правомерности предоставления в 2017 году субсидий гражданам на возмещение затрат на строительство теплиц и приобретение оборудования для выращивания овощей защищенного грунта в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в муниципальном образовании «Город Майкоп» на 2016 - 2020 годы» и наличия документов, явившихся основанием их предоставления.
В заключении по результатам служебной проверки от 23 мая 2018 года комиссией было установлено, что Кондрашкина И.А. совершила виновные действия, предусмотренные п.7 части первой ст. 81 Трудового Кодекса Российской Федерации, не соблюдая свои должностные обязанности по учету денежных средств и сохранности бухгалтерских документов. Эти действия дают основания утраты доверия к работнику со стороны работодателя.
Комиссия приняла решение рекомендовать руководителю Управления сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Хлебникову Владимиру Анатольевичу применить к муниципальному служащему Кондрашкиной И.А. меру ответственности – увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия.
В связи с чем, руководитель Управления сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Хлебников Владимир Анатольевич принял решение уволить 21 мая 2018г. с муниципальной службы в связи с утратой доверия Кондарашкину И.А.
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