Отчет председателя ТСЖ «ЖСК-8»

о проделанной работе за 2011 год.
В январе 2011г. были заключены новые договора со службами города сферы коммунальных услуг:

- МУП «Майкопские тепловые сети»;

- ОАО «Кубаньэнерго»

- МУП «Майкопводоканал»;

- ООО «Транс Сервис».  

Обновлена заявка на участие в Федеральной программе по капитальному ремонту дома. Очень остро перед нами стоит проблема замены электропроводки всего дома, которая прослужила более 40 лет и совсем не была рассчитана на такую нагрузку, связанную с ежегодным увеличением количества электроприборов бытового пользования, а так же проблема обустройства новой крыши. 

В июне 2011 года за счет средств возвращенных по суду в сумме 124, 0 тыс. руб. (149,0 тыс.руб.  – 25,0 тыс. руб. госпошлина) с ООО «Асар»  была переделана дворовая канализация, прочищены и переустановлены лейки водосточных труб, произведен частичный ремонт мест протекания крыши.

За счет бюджетных средств произведено асфальтирование дворовой территории. 
За счет бюджетных средств оборудована детская площадка, стоимостью 100, 0 тыс.руб.  Установлены новые скамейки. 

В совещательной комнате заменены окна и дверь, произведена побелка.

За прошедший год было организовано 2 больших субботника, на которых  жильцы дома полностью очистили двор от мусора и камней, оставшихся после капитального ремонта.
  Мною постоянно проводилась работа по своевременной оплате жильцами нашего дома коммунальных услуг. Численность должников по сравнению отчетными периодами прошлых лет значительно сократилась. В числе должников числилась только одна квартира №16 приобретенная неизвестным лицом под офис. Сумма задолженности за 4 месяца прошлого года составила 7496 рублей. В настоящее время посредством предъявленных писем, отключения электроэнергии и переговоров,  задолженность ликвидирована. 
Задолженности перед поставщиками коммунальных услуг у товарищества нет.  Оплата осуществляется согласно ст.155 ЖК РФ строго до 10 числа месяца следующего за прошедшим. 
Отчетность перед налоговой службой и социальным и пенсионным фондами представлялась регулярно и в установленные сроки. 
Документы  финансово-хозяйственной деятельности и ведомости по начислению  платежей за коммунальные услуги – хранятся аккуратно и доступны к проверке. 
За отчетный период проведено 1 общее и 4 собрания правления  Товарищества собственников жилья «ЖСК-8».
Председатель ТСЖ «ЖСК-8»                                  А.Романова

Оценивая работу председателя товарищества, мне бы хотелось обратиться к Вам с просьбой -  прежде оценить свои поступки.
При проведении субботников обычно в большинстве своем  принимают участие пожилые люди нашего дома. Поэтому я сознательно не планирую тяжелую и грязную работу по уборке подвальных помещений, нанимая для этого работников. Не знаю, кто это делает, но через год по подвалу невозможно пройти – в углах  и проходах скапливается   мусор, который выносится из кладовок.
Нет такого месяца, чтобы не надо было в подвале где-то устранять протечку.  Вот как  поступил владелец кв.16. Когда все было подготовлено к отопительному сезону он срезал у себя батареи. Затем запустил в подвал посторонних рабочих. Рабочие  раскрутили,  что хотели и бросили.  Мне же потом пришлось делать продувку всей системы отопления, прогоняя воздушную подушку, заменить вентиля под его стояком и закрывать канализационное смотровое окно. Все четыре этажа сидели без тепла, но никто не поговорил с хозяином этой квартиры.

 В Ш подъезде рабочие протягивая какой-то кабель закрутили его вокруг теплового стояка. В результате расшатанный стояк стал фонтаном, и его пришлось заменить полностью. Вопрос: почему хозяин квартиры, пригласивший рабочих, не проконтролировал работу рабочих в подвале?
Каждую неделю в темное время суток мне приходится спускаться в подвал, чтобы за кем-то выключить свет. Горит свет часто в  дневное светлое время суток и в подъездах.  И ни когда, ни кому не было включено в квитанцию по оплате коммунальных услуг  расходы по убыткам за электроэнергию и за воду.
В зимнее время сезона, как на хороших, так и на плохих крышах образуются сосульки и надо их сбивать. Но почему-то мои замечания воспринимаются болезненно. Вам трудно было сбить, а мне пришлось за это за свой счет заплатить 500 рублей штрафа.
Безобразное отношение к электронным установкам на входных дверях в подъезды. Кирпичи, палки, коврики – все идет в качестве подпорки дверей. Если вы видите кто это делает, то не стесняйтесь делать замечания. Инструкция по использованию оборудования висит в каждом подъезде. Домофон не является общедомовым оборудованием, поэтому ремонт будет делаться за счет жильцов подъезда.
Большие претензии к жильцам, квартиры которых сданы в наем. Никакого контроля. В квартирах неизвестно кто проживает.  В 2 часа ночи взламывали дверь 29 квартиры (хозяин Тищенко В.В.) Кого вызывать милицию или хозяина?  

В 32 и 33 собираются целыми компаниями. Входная дверь подпирается кирпичем на всю ночь.  Двор заставлен машинами из под которых течет масло.

В 1V подъезде постоянно из окон выбрасывают окурки. Как навести порядок, если сдатчик - хозяин квартиры не появляется и не контролирует тех кому сдано жилье. 

Жильцы 17 квартиры задают вопросы председателю по двойной оплате за жилье и коммунальные расходы. Квитанция по коммунальным расходам выписывается хозяину, а кто кому и сколько платит этот вопрос надо задавать хозяину квартиры.

