АКТ                                                                                                                                                                     г. Майкоп                                                                       «30» января  2011г
Я, нижеподписавшаяся, ревизор ТСЖ «Пионерская 399» Гиш Симма Аскербиевна, составила настоящий акт в том, что в присутствии председателя товарищества Головниной Анны Васильевны и гл. бухгалтера мной была проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности ТСЖ «Пионерская 399» за период с 1 января 2010г. по 31 декабря 2010г.
В ходе ревизии установлено следующее:
1. ПО ВЕДЕНИЮ КАССЫ.

      Оформление кассовых документов осуществляется в соответствии с Порядком ведения кассовых операций в РФ. Предельный размер расчетов наличными деньгами между юридическими лицами соблюдается. На 2011  год банком лимит остатка наличных денег в кассе установлен нулевой. Ведется журнал регистрации приходных и расходных ордеров. Поступившие в кассу наличные деньги от собственников жилья в виде оплаты на капитальный и текущий  ремонты и  содержание дома  не сдавались в банк в полном объеме, а использовались на выплату заработной платы и на выдачу под отчет материально-ответственным лицам для приобретения материала и запчастей на текущий и капитальный ремонты, хозяйственных и канцелярских товаров. Оплата  коммунальных услуг производилась через банк. Основание: «Расчет на установление предприятию лимита остатки кассы и оформление разрешения на расходование наличных денег из выручки, поступающей в его кассу», утвержденным учреждением банка.
2.   ПО ВЕДЕНИЮ БАНКОВСКИХ ОПЕРАЦИЙ.
Финансирование и расходование денежных средств осуществлялось через расчетный счет № 4070381070000000379 в ОАО АКБ «Новация». Для сбора средств на установку теплового узла был открыт новый расчетный счет за № 430.
Остаток денежных средств на начало 2011г. составил на расч.счете № 430 -  3000 руб., на расч. счете № 379 30,87 р на конец – соответственно – 3567, руб. и 600,7 руб.
Распорядителем кредита за проверяемый период являлась, с правом первой подписи, председатель ТСЖ- Головнина Анна Васильевна.
 Нарушений по ведению банковских операций не выявлено, имеются все необходимые документы, подтверждающие поступление и расходование денежных средств с расчетного счета (выписки банка, платежные поручения и др.) Денежные средства с расчетного счета использовались по назначению.

.

3. ПО НАЧИСЛЕНИЮ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. ___
 Протоколом №1 общего собрания от 17.01.2010г. утверждено  штатное расписание на 2010 год в количестве 3-х человек: председателя, гл. бухгалтера,  дворника-уборщика. Утвержден годовой фонд оплаты труда, с учетом отпускных, в размере 213200 рублей. В ходе проверки установлено, что заработная плата начислялась согласно установленных окладов по штатному расписанию. Фонд оплаты труда по ТСЖ за 2011г. составил 196409 рублей. Отчисления в ПФ и подоходный налог начислены и перечислены в бюджет в полном объеме.                                                                                                                            На оплату труда работников, привлеченных со стороны, за 2010 год было израсходовано 151962 рубля ( это работы по покосам травы на придомовой территории, по замене канализационных стояков при авариях, устранение аварии на электросетях и прочистка засоров в канализации, вставка разбитых стекол на общих лоджиях, ремонт и покраска детской площадки, закрытие профильным металлом общих лоджий  и др.работы).
4.   ПО РАСЧЕТАМ С ПОДОТЧЕТНЫМИ ЛИЦАМИ.
Наличные денежные средства использовались на хозяйственные нужды по обслуживанию многоквартирного дома, на приобретение канцелярских товаров, а также на оплату зап.частей и материалов, необходимых при проведении текущего и капитального ремонтов. Оправдательные документы имеются. К авансовым отчетам приложены товарные чеки, квитанции, счета-фактуры. На всех счетах, чеках и квитанциях присутствует запись, указывающая назначение данного приобретения.
5. ПО РАСЧЕТАМ С ПОСТАВЩИКАМИ, РАЗНЫМИ ДЕБИТОРАМИ И КРЕДИТОРАМИ.
За проверяемый период расчеты с поставщиками по коммунальным платежам  производились через расчетный счет на основании выставленных счетов. Списывались на расходы по коммунальным платежам на основании счетов-фактур и накладных.
По состоянию на 01.01.2011г. задолженность по   коммунальным услугам: электроэнергия, тепло и вода – отсутствует.
6. ВЫПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ТСЖ ЗА 2010ГОД.

По смете доходов и расходов, утвержденной общим собранием  ТСЖ от17.01.2010г .ожидаемая сумма на текущий  ремонт и текущее содержание дома должна была составить 403524 руб. Фактически в кассу поступило 355354 руб. Дополнительно были собраны средства на капитальный ремонт труб холодного водоснабжения, замену канализационных стояков и на крышу в размере   259487 рубля.   Итого – 614841 руб.                                                                               Фактически затраты на все виды работ по содержанию и ремонту многоквартирного дома в 2010 году  составили  631610руб. Дополнительные средства на содержание дома появились за счет мероприятий по экономии энергоресурсов: установка 2-х тарифных электросчетчиков, теплоизоляция отопительной системы и т.д.                                                                                Затраты распределились по следующим статьям расходов:                                                    1.Текущее содержание и обслуживание многоквартирного дома и общего имущества:                                                       .                                                                  Заработная плата обслуживающего персонала, отчисления в страховые фонды, материалы, инвентарь и хоз. принадлежности, договоры на техн.эксплуатацию общего имущества (АРУ,«Адыггаз»,промывка и опрессовка отопит.системы дома,замер сопротивлений индивид.электросчетчиков и домовых,поверка общих счетчиков и водомеров, договор на вывоз смета и крупногабаритного мусора, оплата потерь в эл.сетях по кабелю и внутри дома, оплата лестничного освещения, услуги банка – всего:170209 руб.  27%.                                                               2.Ремонт общего имущества,всего-                                                           2.1Текущий ремонт инженерных коммуникаций(установка новых кранов, задвижек, набивка сальников, прочистка труб при засорах,устранение аварий на эл.линиях,замена УЗО,остекление дверей на общих лоджиях,ремонт скамеек на детской площадке, закрытие общ.лоджий проф.металлом) 38204руб.   6%            .                                                                 2.2Капитальный ремонт труб(замена канализац.стояков) и крыши (выступающие части балконов и лоджий) 237202руб.     38%                                                  3.Административно-управленческие расходы:                                          Заработная плата персонала, отчисления в страховые фонды                                                расходы на содержание оргтехники,бумагу,канцтовары, на телеф. переговоры,служебные проезды, приобретение бланков отчетности, отправка отчетов через интернет.Оплата консультационных услуг.Приобретение профессиональной литературы,обучение персонала и т.д. –Всего:185906руб.  29%                                               
                     7.   ПО КОММУНАЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ.
Коммунальные платежи (кроме оплаты за телефон и газ)  собственники жилья оплачивают  через кассу ТСЖ.
Коммунальные платежи распределяются согласно показаниям счетчиков и водомеров с учетом количества проживающих людей.
Между тем, собственниками квартир и нежилых помещений коммунальные платежи и взносы на текущее содержание дома вносятся несвоевременно, что может привести к начислению пени на ТСЖ или к отказу от подачи услуг. Задолженность собственников жилья по оплате за содержание дома и коммунальные услуги составила на конец 2010 года – 48000 руб.
8.ЗАКЛЮЧЕНИЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ.
         За   2010  год   денежные   средства   использованы   по   целевому назначению – содержание, текущий и капитальный ремонты жилого  дома : 32 жилых помещения и 8 нежилых.
Ревизор
Гиш С.А.
С итогами ревизии ознакомлены члены Правления ТСЖ:
                       Председатель 
Головнина А.В                  Зам. председателя                                                   Лантратова И.В.                                                          Член Правления                                                      Хасратьянц С.С.
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