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Состав комиссии по реорганизации 
муниципального унитарного предприятия «Банный комплекс» муниципального образования «Город Майкоп»  в форме преобразования в муниципальное автономное учреждение «Банный комплекс»  муниципального образования «Город Майкоп»

Председатель:

Лебедев А.А. – заместитель Главы Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Секретарь комиссии: 

Жинжарова М.В. – начальник отдела по правовому обеспечению Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Администрации муниципального образования «Город Майкоп» 

Члены комиссии: 

Алтухова О.С. – начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Администрации муниципального образования «Город Майкоп» 

Захарова М.В. – главный бухгалтер муниципального унитарного предприятия «Банный комплекс» муниципального образования «Город Майкоп»

Нагоева О.П. – руководитель муниципального унитарного предприятия «Банный комплекс» муниципального образования «Город Майкоп»

Нефляшева М.А. – начальник отдела финансово – экономического мониторинга Комитета по экономике Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Рогачева О.И. – начальник отдела муниципальных ресурсов Комитета по управлению имуществом муниципального образования «Город Майкоп»

Такахо Р.Ю. – заместитель руководителя Правового управления Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Филоненко Е.Е. – начальник отдела планирования и анализа расходов Финансового управления Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Якименко М.Ю. – заместитель начальника, начальник финансового отдела Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Администрации муниципального образования «Город Майкоп»
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