ПОЛОЖЕНИЕ

ХI Открытого городского фестиваля – конкурса детского и юношеского художественного творчества «Жемчужины Майкопа», 

посвященного памяти Анны Ковалерчик

Управление культуры муниципального образования «Город Майкоп», Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Городской Дом культуры «Гигант» в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры в муниципальном образовании «Город Майкоп» на 2018-2024 годы» и Планом работы Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» на 2020 год проводят ХI Открытый городской фестиваль-конкурс детского и юношеского художественного творчества «Жемчужины Майкопа», посвященный памяти Анны Ковалерчик.
Цели и задачи:

- развитие и популяризация детско-юношеского художественного творчества в жанрах вокального и хореографического искусства;
- пропаганда всемирно-исторического значения Великой Победы;
- выявление одаренных исполнителей, поддержка деятельности детских, юношеских творческих коллективов;

- выявление и поддержка одаренных участников с ограниченными возможностями здоровья;
- расширение творческих контактов между коллективами по обмену опытом между руководителями и педагогами детских и юношеских коллективов,  повышение их профессионального мастерства.


Участники фестиваля-конкурса


К участию в Открытом городском фестивале-конкурсе приглашаются детские, юношеские, молодежные  творческие коллективы и отдельные исполнители в жанрах вокального и хореографического творчества.

Сроки проведения конкурса

ХI Открытый городской фестиваль-конкурс детского и юношеского художественного творчества «Жемчужины Майкопа», посвященный памяти Анны Ковалерчик проводится
19 и 20 марта 2020  года в Городском Доме культуры «Гигант». 
Начало конкурсных выступлений в 10.00 ч., 19 марта – вокальное творчество, 
20 марта - хореографическое творчество.

Требования по номинациям
Хореографическое творчество

· классический танец      

· народный танец 

· современный эстрадный танец

· современный молодежный танец 
Возрастные категории: 
7-8 лет;   9-10 лет;   11-13 лет;   14-16 лет;   17- 22 лет;   
смешанный возрастной состав.

Возрастная группа ансамблей определяется по среднему возрасту участников.

В жанре хореографического творчества принимают участие солисты, сольные пары, малые формы (до 6-ти человек включительно), ансамбли (танцевальные коллективы).
В каждой возрастной категории участники представляют на конкурс только один номер. 
Длительность массового танца не более 5 минут, длительность танцев малых форм, соло, дуэт –  3-5 минут.
Конкурсные номера должны иметь названия, в случае названий на иностранном языке – должны иметь перевод на русском языке.

Вокальное творчество

· народное пение  

· эстрадное пение

Возрастные категории:

7-8 лет;    9-10 лет;   11-13 лет;   14-16 лет;   17- 22 лет;   смешанный возрастной состав.
Солисты и вокальные коллективы (ансамбли) представляют одно вокальное произведение (продолжительность – не более 3-х минут) в сопровождении фонограммы «минус». Звукозапись должна быть на флеш-карте, где записаны ТОЛЬКО конкурсные произведения, без какой-либо лишней информации. Произведения должны быть подписаны следующим образом: «1 Иванов Иван – Гномик 3 мин». Запрещается использование фонограмм, в которых в бэк-вокальных партиях дублируется основная партия солиста. Фонограммы должны быть с высоким качеством звука. Для ансамблей прописанный бэк-вокал не допускается. Обязательно наличие дубликата записи.
Жюри конкурса, также, может попросить конкурсанта/ов исполнить часть вокального произведения a capella. 


В случае исполнения вокального произведения на иностранном языке, необходимо представить перевод текста. 


Номинация «Творчество без границ» для участников с ограниченными возможностями здоровья.

Номинация учреждена в рамках Десятилетия детства в России. Участники данной номинации могут выступать в вокальном и хореографическом жанрах, требования к выступлению участников, возрастные категории - аналогичны вышеуказанным. Участники номинации «Творчество без границ» освобождаются от уплаты оргвзноса (руководители или родители участников с ОВЗ должны уведомить организаторов конкурса о своем участии в данной номинации для освобождения от уплаты оргвзноса, обращаться по адресу: г.Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21, Управление культуры МО «Город Майкоп», каб. № 225, 52-27-57 – Варакута Ирина Николаевна).

Общие требования для всех номинаций

От каждого учреждения к участию в конкурсе  допускается не более 5 номеров.

Превышение установленного времени в номинациях возможно только по согласованию с Организаторами конкурса. При превышении указанного времени организаторы имеют право остановить выступление.  Значительное превышение установленного хронометража может повлиять на оценку.

По желанию, выступление участников конкурса может быть сопровождено видео-презентацией (слайды проектора на заднике сцены).

Фонограммы и видео-презентацию (при наличии) необходимо передать звукооператору  заранее – до 17 марта 2020г. в Городской Дом культуры «Гигант» (г.Майкоп, ул.Краснооктябрьская, 1-а, 521139 - приемная, 524798 – методический кабинет).

Тематика конкурсных произведений 

- произведения свободного выбора,

- произведения, посвященные 75-летию Великой Победы.
Музыкально-сценический материал представленных на конкурс номеров, слайдов видео-презентации, должен соответствовать общепринятым нравственно-эстетическим нормам, иметь высокохудожественное значение.
Критерии оценки участников
для хореографического творчества:

уровень владения техникой, воплощение  художественного образа и сценичность, качество постановки, соответствие репертуара возрастным особенностям исполнителей.
для вокального творчества: 

уровень владения техникой вокала, воплощение художественного образа в исполняемом произведении, соответствие репертуара исполнительским возможностям и возрасту исполнителя, исполнительская культура и мастерство, для дуэтов и ансамблей – строй, слаженность, вокальная аранжировка.

Награждение победителей 

В каждой номинации и возрастной группе присваиваются звания Лауреата I, II, III степеней, а также Дипломанта I, II, III степеней. Одному из участников, обладателю I призового места, набравшему наибольшее количество голосов членов жюри, присваивается Гран-при. Все участники конкурса награждаются дипломами за участие. Количество призовых дипломов не ограничено и зависит исключительно от уровня представленной конкурсантами программы. Победители конкурса награждаются подарками и призами. 
Жюри имеет право:

· присуждать не все призовые места;

· делить призовые места между несколькими участниками;

· присуждать дипломы за лучшее исполнение отдельных номеров;

· награждать грамотами лучших руководителей;

· учреждать специальные призы.


Порядок проведения конкурса

· Любое нарушение регламента конкурса влечет за собой потерю баллов при оценке выступления коллектива.

· Решения жюри обжалованию не подлежат.

· Организаторы конкурса не несут ответственности за использование конкурсантами произведений во время своих выступлений в конкурсе. Все имущественные претензии, в том числе авторов и обладателей, смежных прав, могут быть адресованы только участнику конкурса.

· Награждение участников будет проходить на Гала-концерте (3 апреля в 15.00, ГДК «Гигант»). Ранее указанной даты Дипломы не выдаются, результаты не оглашаются.

Финансовые условия участия в конкурсе

За участие в фестивале-конкурсе вносится организационный взнос:

 - соло, малые формы (до 6-ти человек включительно) за каждого участника (с одного человека) -  350 руб. 

 
- коллективы (свыше 6-ти человек) - 300 руб. с одного человека.

Оплата организационного взноса производится наличными денежными средствами в кассу муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры   муниципального    образования   «Город Майкоп»   по   адресу:     г. Майкоп, 
ул. Хакурате, 220, т. 52-13-39, либо перечислением денежных средств по следующим реквизитам:
Муниципальное бюджетное учреждение культуры Городской Дом культуры «Гигант»

385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 1/А

ИНН 0105033229 КПП 010501001

л/с 20766У54420 в УФК по Республике Адыгея

р\с 40701810100001000001 в Отделении – НБ Республика Адыгея

БИК 047908001

Для участия в конкурсе участники должны прислать в адрес организаторов конкурса заявки и подтверждение об участии до 3 марта 2020 года. 

Ансамблевые коллективы должны приложить к заявке списки участников (ФИО 
с указанием полных лет).
При полном наборе участников на фестиваль-конкурс, организаторы имеют право прекратить прием заявок ДОСРОЧНО. 

Заявку необходимо заполнить в формате word (образец – см. Приложение) и представить на бумажном и электронном носителе (флеш карта) по адресу: 
г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21, Управление культуры МО «Город Майкоп», 
каб. № 225, 52-27-21. 
Присылать заявки на электронную почту Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп» разрешается только иногородним коллективам 
e-mail: maykop_kultura@ mail.ru.
