Российская Федерация

Республика Адыгея

Администрация муниципального образования «Город Майкоп»

Комитет по образованию

ПРИКАЗ

от  03.09.2015 г. № 434
Об итогах проведения августовского педагогического совещания работников образования города Майкопа «Основные задачи образовательной системы муниципального образования «Город Майкоп»  на 2015-2016 учебный год по повышению качества образования»

В качестве одной из приоритетных задач модернизации  общего образования является переход на новые образовательные стандарты, которые направлены на повышение качества  образования, создание единого образовательного пространства, обеспечение  преемственности образовательных  программ.  Качество образования в современных условиях — одна из тех важных характеристик, которая определяет конкурентоспособность образовательных учреждений.
Во исполнение Распоряжения Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 31.07..2015 г. № 2050-р «О проведении августовского педагогического совещания», в соответствии с планом работы Комитета по образованию, с целью подведения итогов за  2014 – 2015 учебный год и определения дальнейших перспектив деятельности городской образовательной системы в новом учебном году 26.08.2015 г. было проведено августовское педагогическое совещание работников образования города Майкопа «Основные задачи образовательной системы муниципального образования «Город Майкоп»  на 2015-2016 учебный год по повышению качества образования».
В  рамках первой части совещания  прошли заседания 26  городских   методических объединений и 4 тематических секций. Их цель – обмен опытом, мнениями по организации учебно-воспитательной работы в образовательных учреждениях с позиции  введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования;  актуальные вопросы внедрения и реализации ФГОС дошкольного образования;  новые требования к качеству кадрового обеспечения; анализ  результатов  государственной итоговой  аттестации; качество преподавания математики, обеспечение доступности образования для детей с ОВЗ, повышение качества дополнительного образования. 

В рамках пленарного заседания прозвучали выступления по теме педагогического совещания:

- «Роль муниципальной  методической службы в условиях реализации ФГОС» (Берестова Л.Ю.,  директор  МБУ  «ГИМЦ»,  Почетный  работник  общего образования РФ). 

- «Обеспечение  доступности  качественного  дошкольного  образования в условиях введения ФГОС ДО» (Тлячева О.Ю., начальник отдела дошкольного образования, Почётный  работник общего образования РФ).

- «Оценка качества образования как одно из условий инновационного развития системы образования» (Бессонова Л.П., заместитель руководителя Комитета по образованию Администрации  муниципального  образования  «Город  Майкоп»,  кандидат филологических наук, Почётный работник общего образования РФ).

- «Создание  условий  для  обеспечения  качественного  образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в муниципальном образовании «Город Майкоп»  (Горковенко Е.А., методист МБУ «ГИМЦ»).

- «Расширение потенциала системы дополнительного образования», отражающего опыт работы  по развитию системы дополнительного образования в городе Майкопе (Илютикова В.В., ведущий специалист Комитета по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп», Почётный  работник общего образования РФ). 

- «Проблемные вопросы  повышения качества математического образования»   (Мамий Д.К., декан факультета математики и компьютерных наук АГУ, директор РЕМШ при АГУ).

По итогам городского  августовского  педагогического совещания был принят за основу предложенный проект решения.  
Во второй части педагогического совещания состоялось  чествование  работников образования: руководителей образовательных учреждений, создавших  необходимые условия для   организации  и проведения ЕГЭ в 2015 году; педагогических работников,  исполнявших функции руководителей ППЭ и членов ГЭК;  педагогов - предметников, выпускники которых показали  высокие результаты  при  сдаче  ЕГЭ; воспитателей дошкольных образовательных учреждений за внедрение ФГОС ДО на  высоком уровне. 

Необходимо отметить, что большая работа была проведена специалистами Комитета по образованию, сотрудниками МБУ «ГИМЦ», руководителями ОУ, городских методических объединений  в рамках подготовки к республиканскому августовскому педагогическому совещанию работников образования Республики Адыгея ««Основные задачи образовательной системы муниципального образования Республики Адыгея  на 2015-2016 учебный год по повышению качества образования»
На основании вышеизложенного

приказываю:

1. Руководителям ОУ обеспечить рассмотрение вопросов повышения качества образования на августовских педагогических советах.

2. Объявить благодарность работникам системы образования города Майкопа, принявшим активное участие в подготовке и проведении педагогического  совещания работников образования города:

2.1. Сотрудникам Комитета по образованию:

· Бессоновой Л.П., заместителю руководителя Комитета по образованию;

· Тлячевой О.Ю., начальнику дошкольного отдела Комитета по образованию;

· Илютиковой В.В., ведущему специалисту Комитета по образованию;

· Бабич А.С., инженеру – программисту специалисту Комитета по образованию.
2.2. Сотрудникам МБУ «ГИМЦ»:

· Берестовой Л.Ю., директору МБУ «ГИМЦ»;

· Горковенко Е.А., методисту МБУ «ГИМЦ»;

· Змеевской С.Л., методисту МБУ «ГИМЦ»;

· Аутлевой Б.А., методисту МБУ «ГИМЦ».
2.3. Руководителям ОУ:

· Коршуновой Л.Н., заведующей МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 11»;

· Петренко Т.А., заведующей МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 29»;

· Подолякиной Г.А., заведующей МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 38»;

· Обернинову В.В., директору МБОУ «СОШ № 7».
3. Инспектору – делопроизводителю Комитета по образованию Жердевой Г.Д.  внести соответствующие записи в трудовые книжки  сотрудников  Комитета по образованию и МБУ «ГИМЦ», руководителей  МБДОУ №№11, 29,38. 

Руководитель 

Комитета по образованию                                                             С.Р. Паранук

Бессонова  Л.П.
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