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Организация обучения по охране труда
 в учреждениях здравоохранения, образования, организациях строительства, транспорта, сельского хозяйства
В соответствии со статьей 225 Трудового кодекса Российской Федерации все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели - индивидуальные предприниматели, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда.

Обучение по охране труда проводится в соответствии с Порядком обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденным постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003 г. № 1/29.

Согласно пунктам 2.3.1. и 2.3.2. вышеуказанного Порядка обучение по охране труда руководителей и специалистов проводится не реже одного раза в три года осуществляется образовательными учреждениями профессионального образования, учебными центрами. В обучающих организациях обучение по охране труда проходят следующие категории работников:

руководители организаций, заместители руководителей организаций, курирующие вопросы охраны труда; руководители, специалисты, осуществляющие организацию, руководство и проведение работ в производственных подразделениях;

специалисты служб охраны труда или работники, на которых работодателем возложены обязанности организации работы по охране труда, члены комиссий по охране труда, уполномоченные лица по охране труда профессиональных союзов;

члены комиссий по проверке знаний требований охраны труда организаций.

Руководители и специалисты по своим функциональным обязанностям, не водящие в круг лиц, указанных выше, могут проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в самой организации, имеющей комиссию по проверке знаний требований охраны труда.

В соответствии с Трудовым кодексом РФ финансирование обучения по охране труда обеспечивается работодателем. При этом обучение по охране труда отдельных категорий работников может осуществляться в рамках финансирования предупредительных мер за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

С 1 марта 2017 года взамен ГОСТа 12.0.004-90 в Российской Федерации действует Межгосударственный стандарт ГОСТ 12.0.004-2015 «Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения». В соответствии с указанным документом появились некоторые новации в проведении обучения по охране труда (в частности, касающиеся стажировки на рабочем месте, проведения обучения приемам оказания первой помощи пострадавшим - разработана новая программа, актуализированы  примерные программы вводного и первичного инструктажей по охране труда на рабочем месте). Министерство труда и социального развития РА (тел. 52-32-81) готово оказать как консультативную помощь всем заинтересованным лицам, так и провести семинары по общим положениям организации обучения безопасности труда.

В соответствии с п.3 ст. 5.27.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда размер административного штрафа составляет для должностных лиц – от 15 тысяч рублей до 25 тысяч рублей, для юридических лиц – от 110 тысяч рублей до 130 тысяч рублей.

