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Приглашаем Вас принять участие в работе IV Общероссийкого форума стратегического развития «Города России 2030: территория проектов» (далее Форум) 13 и 14 ноября 2019 года в городе Екатеринбурге.
Ежегодно Форум собирает более тысячи человек, включая представителей федеральных и региональных органов власти, органов местного самоуправления, бизнеса, научных и общественных организаций.
На Форуме планируется обсудить новые возможности и задачи городского развития в условиях реализации приоритетов, установленных Президентом Российской Федерации, национальных проектов и программ, их увязки с муниципальными документами стратегического планирования. В программу Форума также включены секции по тематике создания «умных городов» и внедрения инновационных технологий.
В рамках Форума пройдет XV Всероссийская научно-практическая конференция «Муниципальные информационные системы», которая нацелена на распространение передового опыта разработки и продвижения инновационных программ и проектов информатизации в различных отраслях деятельности муниципальных образований. В период 14-16 ноября 2019 года в городе Екатеринбурге состоится партнерское мероприятие - XIV Международная конференция «Российские регионы в фокусе перемен» по вопросам регионального развития. Актуальная программа конференции размещена на сайте https://conf-expert.urfu.ru.
О принятом решении по участию в Форуме просьба сообщить до 18 октября 2019 года в Организационный комитет Форума.
Контакты: Администрация города Екатеринбурга, тел. (343)304-32-59, 304-32-58, e-mail: pracheva ev@ekadm.ru. Исполнительная дирекция Ассоциации «Города Урала»: тел. (343) 354-56-53, 371-27-36, e-mail: jffice@amogu.ru. 
 






