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В рамках проработки мер по обеспечению развития Российской экономики в условиях санкций Минтрудом России прорабатывается новый механизм стимулирования привлечения работников из других субъектов Российской Федерации на предприятия, внедряющие импортозамещающие технологии.
В связи с этим просим предприятия, внедряющих импортозамещающие технологии предоставить информацию:
-  о вакансиях и возможностях их замещения за счет местных трудовых ресурсов;
- о потребностях в работниках из других субъектов Российской Федерации, например, в рамках оказания государственной услуги по содействию безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства (далее – государственная услуга).
В настоящее время прорабатывается вопрос о софинансировании из федерального бюджета оказания данной государственной услуги для привлечения работников из других субъектов Российской Федерации на предприятия, внедряющие импортозамещающие технологии.
В случае возможности предоставления данной государственной услуги просим Вас обращаться в Управление развития предпринимательства и потребительского рынка Администрации муниципального образования «Город Майкоп» по адресу: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21, каб. 245, или по телефону 52-27-68.

