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Уважаемые предприниматели!
Микрокредитная компания «Фонд поддержки предпринимательства Республики Адыгея» предоставляет особые условия микрофинансирования физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые граждане). 
Данным гражданам может предоставляться микрозаем в сумме до 500 тыс.руб. по сниженнойпроцентной ставке: при наличии залога - 4%, при отсутствии - 6,5% годовых.
Следует обратить внимание на срок действия договоров микрозайма - в период действия режима повышенной готовности он не может превышать 2 (двух) лет.
[bookmark: mailruanchor__GoBack]Также Фондом предусмотрено новое условие выдачи микрозаймов в сумме до 100 000 руб. для самозанятых граждан – без обеспечения залогом или поручительством при подтверждении самозанятым своего или иного вида дохода под 4% годовых.
Кроме того, для всех видов субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Адыгея Фондом найдена возможность при предоставлении микрозайма в сумме до 1 000 000 рублей при наличии залога установить процентную ставку в размере 4 %; при отсутствии залогового обеспечения процентная ставка определяется в полуторакратном размере ключевой ставки Банка России, установленной на дату заключения договора микрозайма (9,75%).
[bookmark: _GoBack]Заинтересовавшихся приглашаем за дополнительной информацией в Центр поддержки предпринимательства Республики Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Пионерская 324, на сайт http://fppra.ru/, по тел. 887722579795.
