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О проекте. Окружная стартап-школа Южного федерального округа — это три дня интенсивного обучения и практических занятий по уникальным методикам, разработанным экспертами и тренерами всероссийской программы развития технологического предпринимательства в молодежной среде «IT-Start». Образовательная программа ориентирована на молодых людей в возрасте от 16-30 лет, которые хотят открыть свой бизнес в сфере высоких технологий, найти инвестора для своего проекта, стать высокооплачиваемыми специалистами на рынке IT и телекоммуникаций. Участники стартап-школы узнают об особенностях российской инновационной экосистемы, нетворкинге проекта, способах генерации идей, способах повышения эффективности высокотехнологичного бизнеса, смогут спланировать старт и продвижение проекта, научатся составлять бизнес-модель проекта и получат навыки эффективной презентации. В рамках стартап-школы пройдет конкурс проектов, все победители получат ценные призы и доступ к различным формам поддержки: акселерационные программы, стажировки в крупных IT-компаниях и т.д.
7 причин прийти на окружную стартап-школу ЮФО: 
· Победитель стартап-школы получает тревел-грант в форме международной образовательной стажировки в Израиль;
· Профильные эксперты из Москвы и никаких скучных лекций! Только практические мастер-классы и работа в малых группах; 
· Возможность прокачать свой проект или придумать классную IT-идею;
· Деловой нетворкинг. Именно на таком мероприятии Вы сможете найти партнеров и единомышленников;
· Аудит технологических проектов и помощь в подготовке заявок на получение проектного финансирования;
· Ценные призы и подарки для победителей окружной стартап-школы;
· БЕСПЛАТНОЕ проживание для иногородних участников! (обеспечение проживания для 30-ти иногородних участников).
Для участия необходима регистрация на сайте: https://itstart2019.ru/yg
Срок регистрации: до 12 апреля 2019 года.
Даты проведения: 19-21 апреля 2019 года. Старт 19 апреля в 11:00.
Место проведения: ФГБОУ ВО «КубГУ», г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149.

Более подробную информацию можно узнать на сайте Проекта: https://itstart2019.ru 
Программа «IT-Start» реализуется «Агентством инновационного развития» с использованием средств гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов, при партнерской поддержке регионального Соорганизатора- «Кубанский государственный университет».
Контактное лицо в Москве: Шульгин Владимир Алексеевич (Руководитель проектов АНО «АИР»), +7 (499) 753 01 25, vs@rusinnovations.com . 
[bookmark: _GoBack]Контактное лицо в Благовещенске: Синица Сергей Геннадьевич (Доцент кафедры информационных технологий КубГУ, к.т.н.), +7905-47-14-555, sin@kubsu.ru.
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