10.07.2017 особенности освобождения от уголовной ответственности по делам о преступлениях в сфере экономической деятельности
 
[bookmark: _GoBack]Освобождение от уголовной ответственности по делам о преступлениях в сфере экономической деятельности предусмотрено статьей 76.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, в которой содержится три категории оснований.
Согласно ч. 1 ст. 76.1 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное статьями 198 – 199.1, 199.3, 199.4 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если ущерб, причиненный бюджетной системе Российской Федерации в результате преступления, возмещен в полном объеме.
Таким образом, необходимо наличие следующих условий: совершение преступления впервые; совершение преступления из приведенного перечня; возмещение в полном объеме ущерба, причиненного бюджетной системе РФ.
В п. 14 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 27.06.2013 N 19 (ред. от 29.11.2016) «О применении судами законодательства, регламентирующего основания и порядок освобождения от уголовной ответственности» дается разъяснение в части того, что следует понимать под возмещением ущерба, причиненного бюджетной системе Российской Федерации в результате преступления, предусмотренного статьями 198 – 199.1 УК Р Ф, - это уплата в полном объеме до назначения судом первой инстанции судебного заседания недоимки, пеней и штрафов в размере, определяемом в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах с учетом представленного налоговым органом расчета размера пеней и штрафов.
Для освобождения от уголовной ответственности за преступления, указанные в ч. 2 ст. 76.1 УК РФ (ст. 170.2, ч. 1 ст. 171, ч. 1 и ч. 1.1 ст. 171.1, ч. 1 ст. 172, ст. 176, ст. 177, ч. 1 ст. 178, чч. 1-3 ст. 180, чч. 1-2 ст. 185, ст. 185.1, ч. 1 ст. 185.2, ч. 1 ст. 185.3, ч. 1 ст. 185.4, ч. 1 ст. 185.6, ч. 1 ст. 191, ст. 192, ч. 1 и ч. 1.1 ст. 193, чч. 1-2 ст. 194, ст. 195, ст. 196, ст. 199.2 УК РФ), необходимо, чтобы лицо впервые совершило преступление и возместило ущерб, причиненный гражданину, организации или государству в результате совершения преступления, и перечислило в федеральный бюджет денежное возмещение в размере двукратной суммы причиненного ущерба, либо перечислило в федеральный бюджет доход, полученный в результате совершения преступления, и денежное возмещение в размере двукратной суммы дохода, полученного в результате совершения преступления, либо перечислило в федеральный бюджет денежную сумму, эквивалентную размеру убытков, которых удалось избежать в результате совершения преступления, и денежное возмещение в размере двукратной суммы убытков, которых удалось избежать в результате совершения преступления, либо перечислило в федеральный бюджет денежную сумму, эквивалентную размеру совершенного деяния, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части УК РФ, и денежное возмещение в двукратном размере этой суммы.
В данном случае уголовное преследование на основании ч. 2 ст. 76.1 УК РФ подлежит прекращению судом, если все предусмотренные этой нормой условия выполнены в полном объеме до удаления суда в совещательную комнату (п. 15 указанного Постановления Пленума Верховного Суда РФ).
Еще одно самостоятельное основание прекращения дел по экономическим преступлениям предусмотрено ч. 3 ст. 76.1 УК РФ и связано оно с единственным условием освобождения - подачей декларации в соответствии с Федеральным законом от 8 июня 2015 г. N 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Лицо освобождается от уголовной ответственности при выявлении факта совершения им до 1 января 2015 года деяний, содержащих признаки составов преступлений, предусмотренных ст. 193, чч. 1-2 ст. 194, ст. 198, ст. 199, ст. 199.1, ст. 199.2 УК РФ, при условии, если это лицо является декларантом или лицом, информация о котором содержится в специальной декларации, поданной в соответствии с Федеральным законом «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», и если такие деяния связаны с приобретением (формированием источников приобретения), использованием либо распоряжением имуществом и (или) контролируемыми иностранными компаниями, информация о которых содержится в специальной декларации, и (или) с открытием и (или) зачислением денежных средств на счета (вклады), информация о которых содержится в специальной декларации.
При этом установлено правило, согласно которому положения в части возмещения ущерба, перечисления в федеральный бюджет денежного возмещения и полученного дохода (то есть указанные в ч. 1 и ч. 2 ст. 76.1 УК РФ) не применяются.

