ВЫПИСКА из протокола  
заседания Комиссии по предоставлению субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям инвалидов по зрению муниципального образования «Город Майкоп» на финансовое обеспечение затрат по приобретению тифлосредств, не вошедших в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг

г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская д. 21, каб. 322. 
Администрация МО «Город Майкоп»		      22 октября 2020 года


В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 07.08.2018 № 1007 «О порядке предоставления субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям муниципального образования «Город Майкоп» на финансовое обеспечение затрат по приобретению тифлосредств, не вошедших в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг» (далее - Порядок), в рамках реализации программы «Доступная среда» муниципального образования «Город Майкоп» на 2018-2022 годы комиссия приняла решение:

1. По результатам рассмотрения конкурсной заявки комиссия установила факт несоответствия документов Местной организации Всероссийского общества слепых г. Майкопа перечню документов, указанным в пункте 2.6 Порядка. 
[bookmark: _GoBack]2. Разместить итоги конкурса (выписку из протокола заседания комиссии) на официальном сайте Администрации муниципального образования «Город Майкоп» в сети «Интернет» и опубликовать в официальном печатном издании муниципального образования «Город Майкоп» (в газете «Майкопские новости»). 

За данное решение проголосовали: «За» - 4 человека, «Против» - нет, «Воздержались» - нет. Единогласно.




Заместитель председателя комиссии                                                    Галда Н.Н.
