Итоговый документ
III Международного фестиваля культурно-исторического наследия 
«Дружба народов – Единство России»

С 10 - 14 апреля 2025 года в Северной столице России Санкт-Петербурге состоялось большое культурное событие: третий Международный фестиваль культурно – исторического наследия «Дружба народов - Единство России», который организован в рамках реализации Указа Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» и приурочен к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Организаторы Фестиваля: Благотворительный фонд «Достойная память», Мировой Артийский Комитет, Фонд поддержки и развития исторического наследия А.Ф. Кони. 
Генеральным спонсором Фестиваля выступил Гуманитарный фонд Андрея Скоча «Поколение», благодаря которому, участие в Фестивале для льготных категорий стало возможным. 
Фестиваль состоялся при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Региональных министерств и департаментов культуры, Комитета по делам национальностей Государственной Думы Российской Федерации, Мэрии г. Москвы, Администрации г. Санкт-Петербурга, при поддержке Администраций регионов Российской Федерации, политических партий и других организаций и ведомств. Партнеры Фестиваля: Ассоциация «Агробизнес», Коммунистическая партия Коммунисты России, Ассоциация общественных организаций ветеранов Военно-Морского Флота, АНО «Сила внутри», АНО «Народный фронт», компании «Мэри Кей» и «Топ Ивент», АНО «Волонтеры СПб» и другие организации.
[bookmark: _hj21i0xnk3eb]Фестиваль традиционно проводится с целью формирования у молодёжи чувства гордости за историю России, воспитания культуры межнационального общения, основанной на уважении чести и национального достоинства граждан, традиционных российских духовно - нравственных ценностей. Он олицетворяет дружбу народов Советского Союза в годы Великой Отечественной войны и признан стать мостом дружбы, символом мира и единства народов! 
В рамках III Международного Фестиваля культурно-исторического наследия «Дружба Народов – Единство России» на 3-х площадках Санкт-Петербурга: «Дом Журналиста», Исторический Парк «Россия-моя история» и Отель «Космос Пулковская» прошли конкурсные мероприятия: Конкурс вокального, хореографического и театрального искусств «Многонациональный творческий калейдоскоп России»; Конкурс дизайнеров «Наследие моды»; Премия «Юный Творец»; Конкурс по созданию национального костюма для куклы «Национальный колорит»; Конкурс: «Парад многонациональных семей России»; Конкурс национальных блюд «Народные рецепты объединяют»; Конкурс чтецов и перевода поэтессы Ольги Берггольц: «От сердца к сердцу, Только этот путь я выбрала тебе...», а также организованы выставки изобразительного творчества и народных промыслов. На Фестивале был организован специальный творческий конкурс среди детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья «Калейдоскоп возможностей».
Важно отметить, что участие в Фестивале для воспитанников учреждений детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитанников коррекционных школ-интернатов, детей и взрослых из малообеспеченных слоев населения, детей с ОВЗ и детей-инвалидов, взрослых инвалидов, детей из многодетных семей, детей и других членов семей участников Специальной Военной Операции, организовано за счет спонсоров и организаторов, так как каждый человек достоин счастья и возможности самовыражения и Фестиваль играет в этом процессе одну из ключевых ролей. 
В рамках конкурсных мероприятий, участники демонстрировали свои номера и проекты на следующие темы Фестиваля: «Эхо великой Победы», «Наша родина - наша гордость», «Дружба без границ - залог мира и процветания!»
Также были организованы и проведены различные «Мастер-классы» от ведущих специалистов РФ в области прикладного творчества, культуры и искусства. 
В Фестивале приняло участие более 900 человек: коллективы и исполнители от 4 до 90 лет, любители и профессионалы из более 35 регионов России и зарубежных стран: Италия, Германия, Франция, Тунис, Израиль, Казахстан, Беларусь и др.
В Жюри конкурсов вошли представители разных творческих профессий: режиссеры, продюсеры, известные артисты, редакторы популярных журналов, хореографы, актеры, поэты общественные деятели. По итогам конкурсов все победители были награждены почетными Дипломами, кубками и подарками. С особым трепетом жюри Фестиваля отнеслись к участникам конкурсов Фестиваля нашим соотечественникам, проживающих за рубежом, которые несмотря на сложную политическую ситуацию в мире, продвигают культуру и ценности России за рубежом и с удовольствием демонстрируют свои достижения. 
Ярким завершением фестиваля стал Гала-концерт, на котором были представлены лучшие номера и работы конкурсантов. Зрители смогли насладиться красочными выступлениями творческих коллективов, увидеть оригинальные дизайнерские решения в национальных костюмах выступающих. Гала-концерт стал настоящим праздником дружбы и единства, продемонстрировав богатство и многообразие культур России.
Фестиваль «Дружба народов – единство России» это важное событие в Год Защитника Отечества, который подчеркнул роль единства и сплоченности народов в защите Родины и сохранении мира. 
Фестиваль показал актуальность сохранения и продвижения традиционных духовно-нравственных ценностей многонационального и многоконфессионального народа России, которые передаются от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного кода, укрепляющего гражданское единство народов России; предоставил возможность повысить уровень профессионального мастерства народного творчества, выявить солистов и творческих коллективов, сохраняющих уникальные художественные и творческие традиции, а также внес свой вклад в воспитание у молодежи чувства патриотизма, уважения к истории и культуре своей страны, укрепление дружбы и взаимопонимания между народами.

