Для ввода в систему исполнения бюджета МО ″Город Майкоп″ данных по уточнению Бюджетной росписи и Лимитов бюджетных обязательств в части расходной БК были подключены соответствующие режимы в SMART-Бюджет:
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В папке ЧЕРНОВИКИ подпапке ЧЕРНОВИКИ — РОСПИСЬ/ЛИМИТЫ находятся режимы 
″Черновик - Справка об изменении бюджетной 
росписи (форма 2)″ и 
″Черновик - Справка об изменении лимитов бюджетных обязательств″

ПЕРЕД началом работы рекомендуется установить Расчетную дату равную дате будущего документа, начальную дату периода просмотра документов — 1 января текущего года, конечную дату периода — 31 декабря  текущего года. Это позволит видеть все черновые версии введенных документов, избавив от части ошибок ввода.

Начинать занесение данных следует в режиме документа ″Черновик — Справка об изменении бюджетной росписи (форма 2)″.

N.B. Занесение производится в разрезе Лицевых Счетов Получателей бюджетных средств (КАЗЕННЫХ учреждений)!
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Далее описывается функционал подключенных кнопок и элементов интерфейса на панели клиента:

1 - Создание нового документа.

2 - Редактирование существующего выделенного документа.

3 - Удаление выделенного(-ых) документа(-тов).

4 - Печать выделенного документа/списка документов/в виде Уведомления.

5 - Инверсия(смена выделения на противоположное) и различные режимы выделения документов.

6 - Отмена выделения.

7 - Формирование на основе выделенного документа ″Черновик - Справка об изменении бюджетной росписи (форма 2)″ дочернего документа ″Черновик - Справка об изменении лимитов бюджетных обязательств″.

8 - Просмотр причины забраковки документа.

9 - Фильтр. Позволяет фильтровать список документов по вашему желанию. (Как пример, по определенной дате, номеру лицевого счета, получателю, признаку забраковки и т. д.)

10 - Обновление формы/списка.

11 - Вызов функции автоподбора ширины столбцов в списке документов на основании введенных данных

12 - Заголовки столбцов. Для большего удобства рекомендуется настроить их порядок следования друг за другом, для чего необходимо навести указатель мыши на середину заголовка, нажать левую клавишу и, не отпуская ее потянуть столбец по горизонтали (влево или вправо) в желаемом направлении. При этом, при подведении переносимого столбца к границе ближайшего, будет появляться небольшой маркер черного цвета, указывающий на возможное место помещения столбца. Выбрав удобное место для столбца, отпустите клавишу мыши.

Таким образом можно перенести в левую часть окна столбцы годовых сумм, столбцы счетов отправителя/получателя, наименований отправителя/получателя, Аналитических признаков (здесь отображается признак ″Забракован″) и т.п.

Начинаем создавать новый документ, для этого щелкаем по кнопке ″1″.
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НОМЕР документа заполняется в соответствии с полученными указаниями от специалистов Отдела прогнозирования и анализа расходов бюджета Финансового управления.

ДАТА документа набирается вручную или по кнопке посредством вызова справочника-календаря.

СЧЕТ ОТПРАВИТЕЛЯ либо выставится автоматически (у прямых получателей бюджетных средств — р\с 40204810200000000001), либо (у распорядителей бюджетных средств — 01 л\с) должен быть выбран из справочника по указанной кнопке.

СЧЕТ ПОЛУЧАТЕЛЯ — у имеющих единственный л\с значение будет выставлено автоматически, всем прочим для выбора правильного номера счета будет необходимо воспользоваться справочником лицевых счетов.

ИСТОЧНИК РФ — выбор типа источника осуществляется с помощью справочника (Уведомление МФ, Прочее и т.п.)

Поля ВИД_ИЗМЕНЕНИЯ, ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УКАЗАНИЯ и АНАЛИТИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ на данный момент не заполняются.

ОСНОВАНИЕ (обычно Решение законодательного органа) — заполняется путем вызова справочника Оснований, затем двойным щелчком левой кнопкой мыши по пустому полю столбца НОМЕР или НАИМЕНОВАНИЕ открывается справочник Нормативно-правовых актов, в котором либо выбирается имеющаяся запись, либо создается новая необходимая с обязательными полями — НОМЕР, ДАТА, НАИМЕНОВАНИЕ.

Теперь необходимо приступить к заведению кодов БК и сумм изменений бюджетной росписи в табличной форме, находящейся внизу основной формы.

Коды вводятся либо вручную после одиночного щелчка левой кнопкой мыши в соответствующем пустом поле, либо после двойного щелчка левой кнопкой мыши по полю путем выбора из справочников кодов БК. Перемещение между столбцами производится (Если полный код БК — новый, ранее не применяющийся, то после заведения его необходимо сохранить в появляющейся экранной форме.)

Поля сумм заполняются по годам назначений, при этом, если по данному коду в текущем году уже имелись назначения, то они отобразятся вам для сведения в нередактируемом столбце ″План на ХХХХ год″.

Закончив занесение данных по первому коду, вы, если код был единственным, воспользовавшись соответствующими кнопками на панели сохраняете и закрываете документ. Если же кодов несколько, то, щелкнув по кнопке добавления новой строки, продолжаете ввод данных.

После создания документа(-ов) ″Черновик - Справка об изменении бюджетной росписи (форма 2)″ вы можете автоматически сформировать необходимый документ ″Черновик - Справка об изменении лимитов бюджетных обязательств″, щелкнув по кнопке ″7″.

После этого ваша предварительная работа завершена! Теперь необходимо лишь периодически отслеживать состояние документа — забракован ли он по какой-либо причине курирующим вас специалистом Отдела прогнозирования и анализа расходов бюджета Финансового управления (столбец ″Аналитический признак″ в списке документов и кнопка ″8″), либо принят и переведен в статус ″Беловика″ - в таком случае он может быть найден в папке ″Роспись/Лимиты БО″.

