В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт», направленного на увеличение экспорта несырьевых неэнергетических товаров, и в соответствии с поручением Президента Российской Федерации по расширению внешнеэкономического взаимодействия с перспективными партнерами из дружественных государств АО «Российский экспортный центр» (далее – АО «РЭЦ») с 28 по 30 августа 2025 года в честь Праздника влюбленных Циси и в преддверии официального визита Президента России Владимира Путина в Пекине пройдет фестиваль-ярмарка «Сделано в России», организуемый АО
«РЭЦ» при поддержке Правительства Российской Федерации и Правительства Китайской Народной Республики.
Мероприятие продолжит успешную серию фестивалей-ярмарок, направленных на продвижение национального бренда «Сделано в России», популяризацию отечественной продукции и укрепление позиций российских компаний на внешних рынках.
Китай является ключевым торгово-экономическим партнером России. Масштаб и динамика китайского рынка, его открытость к сотрудничеству, а также высокий уровень доверия к российским товарам создают уникальные возможности для развития отечественного экспорта. Именно поэтому АО «РЭЦ» последовательно развивает диалог с китайскими потребителями и партнерами, используя формат фестивалей-ярмарок как эффективный инструмент народной дипломатии и делового продвижения.
В фестивале-ярмарке «Сделано в России» в Пекине запланировано участие представителей власти России и Китая, крупных китайских блогеров и олимпийской чемпионки по фигурному катанию Камилы Валиевой.
Кроме того, в Пекине откроются первые два официальных розничных магазина «Сделано в России», где будут представлены лучшие товары российских производителей.
Приложение на 2 л. в 1 экз.
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