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Уважаемый Мурат Каральбиевич! 
 
 
От имени ООО «АйТиИ Экспо Интернешнл», ведущего организатора международных выставочных мероприятий в России и СНГ, свидетельствуем Вам наше глубокое почтение. 
Позвольте Вам сообщить, что с 17 по 20 сентября 2024 года в городе Москве, МВЦ «Крокус Экспо», павильоне 3 состоится 33-я Международная осенняя выставка продуктов питания WorldFood Moscow. Мероприятие представляет собой крупнейшую в России и СНГ осеннюю международную выставку продуктов питания, главное место встречи и обмена опытом лидеров российского и зарубежного продуктового рынка. Экспозиция выставки состоит из 16 основных разделов, в рамках которых ежегодно ведущие производители и поставщики продуктов питания и напитков представляют широкий ассортимент продовольственной продукции. 
Участие в выставке WorldFood Moscow предоставляет возможность компаниям продемонстрировать продукцию потенциальным партнерам из нашей страны, СНГ и дальнего зарубежья. На площадке мероприятия ведущие производители продуктов питания и напитков, представители предприятий оптовой и розничной торговли, общественного питания взаимодействуют с партнерами и поставщиками, имеют возможность расширить географию продаж и ознакомиться с новшествами и трендами рынка. 
В 2024 году в выставке WorldFood Moscow планируется более 1 100 участников и 22 000 посетителей из свыше 80 стран и 89 регионов России. WorldFood Moscow сопровождается насыщенной деловой программой и проводится при официальной поддержке органов государственной власти Российской Федерации и зарубежных стран. 
Уважаемый Мурат Каральбиевич, принимая во внимание высокий уровень и важный вклад Международной выставки WorldFood Moscow 2024 в отечественное производство продуктов питания, просим Вас проинформировать о ее проведении отраслевые организации в Республике Адыгея. 
Будем очень признательны, если Вы сообщите о принятом решении по данному вопросу. 
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