
[bookmark: _GoBack]В целях содействия реализации Федерального закона от 13.07.2020  № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных 	(муниципальных) 	услуг 	в 	социальной сфере»  (далее – Федеральный закон № 189-ФЗ) посредством вовлечения в оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере негосударственных организаций Фондом региональных социальных программ «Наше Будущее»  (далее – Фонд «Наше будущее») при методологической поддержке Министерства финансов Российской Федерации проводится образовательная онлайн-программа «Аксель.Соцзаказ» (далее – Акселератор), реализуемая за счет средств Фонда.  
В 2024 году к задачам проведения программы отнесены:  
повышение 	осведомленности 	о 	механизме 	государственного 
(муниципального) социального заказа (далее – социальный заказ); обучение негосударственных исполнителей услуг, информирование представителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации (органов местного самоуправления) и государственных (муниципальных) учреждений; ознакомление с лучшими региональными и муниципальными практиками 
применения социального заказа; создание условий для роста устойчивости участников соцзаказа. Материал сформирован для участников двух целевых групп: 
1) действующие предприниматели и представители некоммерческого сектора 
(потенциальные исполнители социального заказа); 
2) представители государственных (муниципальных) учреждений, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, на территории которых уже реализуется Федеральный закон           № 189-ФЗ или планируется его реализация.  

Реализация программы запланирована в несколько этапов, предполагающих рассмотрение общих вопросов применения Федерального закона № 189-ФЗ  и отраслевых особенностей. 
Участники заключительного этапа, действующие в субъектах Российской 
Федерации, реализующих социальный заказ, имеют преимущества.  
На заключительном этапе предполагается вовлечение в образовательный процесс региональных экспертов по отраслям реализации социального заказа в субъекте Российской Федерации (муниципальном образовании). 
Срок начала приема заявок на участие в Акселераторе – 1 августа 2024 г. 
Прием заявок реализуется на сайте программы: https://www.fnb-aksel.ru/. 
Учитывая изложенное, просим во взаимодействии с определенными  в регионах «площадками для диалога» (региональными общественными палатами, региональными отделениями общероссийской общественной организации малого  и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и иными организациями), органами местного самоуправления довести информацию об Акселераторе  до сведения заинтересованных представителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, социальных предприятий и некоммерческих организаций, в том числе с использованием региональных средств массовой информации, социальных сетей органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 
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