3

Отдел инвестиционной политики является структурным подразделением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» и входит в состав Комитета городского развития. Штатная численность составляет 3 (три) сотрудника: начальник отдела, главный специалист и ведущий специалист. 

I. Цель

Главными целями Отдела являются:
1) увеличение реального роста инвестиций в основной капитал в качестве вклада в достижение национальной цели развития «Достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство»;
2) улучшение инвестиционного климата путем установления понятных и прозрачных условий ведения инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Город Майкоп».


II. Задачи

Основными задачами Отдела являются:
– формирование и реализация инвестиционной политики Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;
– организация процесса привлечения инвестиций в экономику муниципального образования «Город Майкоп»;
– взаимодействие Администрации муниципального образования «Город Майкоп» с субъектами инвестиционной и экономической деятельности, осуществляющими свою деятельность на территории муниципального образования «Город Майкоп».

III. Функции

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие основные функции:
· формирование и участие в реализации единой политики в области стратегического развития и привлечения инвестиций в муниципальном образовании «Город Майкоп»;
· подготовка предложений о необходимости разработки и корректировки Инвестиционной стратегии;
· формирование экономических и организационных условий для привлечения инвестиций, разработка форм и методов поддержки субъектов стратегического развития и инвестиционных программ;
· оказание содействия в продвижении инвестиционных проектов предприятий и организаций, реализуемых и планируемых к реализации на территории муниципального образования «Города Майкоп» с целью привлечения инвесторов;
· осуществление мониторинга реализации инвестиционных проектов, формирование и обеспечение ведения информационной базы по инвестиционным проектам муниципального образования «Город Майкоп»;
· осуществление экспертизы экономической, бюджетной и социальной эффективности инвестиционных проектов и программ;
· сопровождение инвестиционных проектов, реализуемых на территории муниципального образования и поступающих в Администрацию муниципального образования «Город Майкоп» с целью сокращения времени на разрешительные и согласовательные процедуры;
· обеспечение доступа потенциальных инвесторов к информации об инвестиционных возможностях муниципального образования, в том числе о конкретных инвестиционных площадках;
· работа по развитию муниципально-частных институтов стимулирования повышения инвестиционной привлекательности города;
· продвижение инвестиционного потенциала муниципального образования «Город Майкоп»;
· обеспечение регулярной диагностики инвестиционного развития и потенциала;
· обеспечение эффективного функционирования и взаимодействия органов местного самоуправления, органов исполнительной власти Республики Адыгея и иных субъектов инвестиционной деятельности в ходе инвестиционного процесса;
· использование различных доступных инструментов для обеспечения инвестиционной привлекательности (установление в соответствии с действующим законодательством льгот по уплате местных налогов и льготных условий пользования муниципальной собственностью на определенный срок для инвестиционных проектов, имеющих значительную социальную эффективность);
· подготовка презентационных материалов с информацией об инвестиционных проектах и программах, реализуемых на территории муниципального образования «Город Майкоп»;
· работа по позиционированию муниципального образования «Город Майкоп» на международных и российских рынках, привлечению консалтинговых фирм, имеющих опыт проведения информационных и имиджмейкерских компаний на международном уровне;
· [bookmark: _GoBack]организация работы по заключению и выполнению соглашений о сотрудничестве между Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» и муниципальными образованиями субъектов Российской Федерации и иностранных государств, с официальными представителями иностранных государств и бизнеса;
· организация работы по привлечению предприятий города к участию в различных городских и республиканских совещаниях, конференциях, семинарах, конкурсах, выставках;
· рассмотрение заявлений, предложений, жалоб граждан, обращений предприятий и организаций города, предпринимателей по вопросам, относящимся к компетенции Отдела;
· участие в подготовке и согласовании проектов нормативных актов в пределах своей компетенции.

IV. Перспективы развития и взаимодействие с инвесторами

Основными перспективами развития муниципального образования «Город Майкоп» являются:
1) развитие экономики за счет повышения глубины переработки сырья и создания продукции с высокой добавленной стоимостью; 
2) развитие энергетики;
3) развитие логистической отрасли;
4) развитие строительной сферы;
4) развитие сферы туризма и услуг.

Взаимодействие с субъектами инвестиционной деятельности осуществляется на основе следующих принципов:
1) приоритетность интересов населения муниципального образования «Город Майкоп»;
2) равенство всех субъектов инвестиционной деятельности;
3) вовлеченность субъектов инвестиционной деятельности в процессы принятия решений, касающихся вопросов улучшения инвестиционного климата в муниципальном образовании «Город Майкоп»;
4) общедоступность официальной информации об инвестиционном климате в муниципальном образовании «Город Майкоп»;
5) учет интересов сторон в целях сотрудничества органов власти и субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности.

