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Наступил самый жаркий в этом году период, на улицах города установилась сухая, жаркая, зачастую ветреная погода. Данные климатические изменения  способствуют  возникновению неконтролируемых возгораний, которые могут превратиться в ландшафтные пожары.  По сообщениям в СМИ всем известно о том, что в г. Ростове -на- Дону из за пожаров введено чрезвычайное положение.  По чьей-то халатности, или злому умыслу (с этим сейчас разбираются следственные органы) в историческом центре города Ростова- на- Дону сгорело около ста частных подворий, также сейчас пылает Волгоградская область. Нам ни в коем случае нам нельзя допустить повторения подобной ситуации. Хотя тенденции к повторению подобного сценария есть и у нас. Так только за август месяц текущего года  в муниципальном образовании «Город Майкоп» официально зарегистрировано 36 загораний различного рода, из них 26 загораний сухой растительности, 8 загораний мусора и причиной данных загораний становится безответственное, неосторожное обращение с огнём граждан. В сухую, жаркую и ветреную погоду огонь распространяется моментально и когда несознательный гражданин, думая что сжечь мусор легче чем его вывезти, он глубоко ошибается. Так 11 августа этого года рабочие, убирающие мусор на территории Ханского кладбища, решили уничтожить мусор огневым путём. При этом у рабочих имелся подручный материал для быстрого тушения огня. Но, несмотря на это, при сильном порыве ветра огонь от разведённого костра перекинулся на находящуюся поблизости траву. От травы начали загораться деревья придорожной лесополосы. Результатом данной деятельности явилась угроза кладбищу, для тушения возгорания пришлось вызывать пожарный расчёт.        
В сложившейся ситуации, конечно, нужно отдать должное нашим пожарным, которые моментально, по первому обращению граждан выезжают к местам возгораний и быстро тушат огонь. Особенно хочется отметить пожарные расчёты станицы Ханской. Благодаря их работе удаётся избежать катастрофических последствий, которые могли бы произойти если бы не их работа.  
Управление предупреждает, разведение костров на общественной территории или уничтожение мусора путём сжигания является нарушением Закона Республики Адыгея № 215 «Об административных правонарушениях» и влечёт за собой административную ответственность в виде штрафа.  
Управление  по чрезвычайным ситуациям Администрации муниципального образования «Город Майкоп» призывает граждан к сотрудничеству в области предупреждения пожаров и своевременного оповещения Единой Дежурно Диспетчерской Службы Администрации муниципального образования «Город Майкоп» по телефонам 52-61-12; 56-10-12; МЧС 101 (круглосуточно).
