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Зима подходит к своему логическому завершению, не за горами то время когда  придёт весна и настанет тепло. В этом году весенние праздники довольно продолжительные. Наши жители любят отмечать такие праздники на природе, с огоньком и шашлыками. Но при всём позитиве, который приносит в наш быт весна не нужно забывать, что вместе с теплом приходит пожароопасный период.
Прошлогодняя сухая трава это самый первый и самый опасный источник ландшафтных и других природных пожаров. На некоторых дачных и приусадебных участках такой травы очень много.  Вместе с травой из-под снега обязательно вылезут так называемые подснежники в виде мусора. Добросовестный владелец  земельного  участка постарается своевременно убрать сухую траву и мусор, вывезет к установленному месту сбора или на мусорную свалку. 
Но некоторые граждане не оставляют попыток убирать мусор и сухую траву путём сжигания, что категорически запрещено Правилами противопожарного режима в Российской Федерации. Поэтому сотрудники Государственного пожарного надзора Республики Адыгея совместно со специалистами Отдела санитарного контроля городских территорий,  Управления по чрезвычайным ситуациям  г. Майкопа постоянно проводят мероприятия по выявлению граждан,  нарушающих требования закона Республики Адыгея от 19.04.2004 № 215 «Об административных правонарушениях», составляют протоколы об административных правонарушениях по статье 34. «Разжигание костров на территории населённых пунктов». 
В течение 2018 года на нарушителей было составлено 56  протоколов об административных правонарушениях.  Административной комиссией муниципального образования «Город Майкоп» вынесены решения о привлечении к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму более  30 тыс. рублей. 
        В течение пожароопасного периода необходимо своевременно проводить покос травы, убирать горючий мусор. Не допускается перекрывать пожарные проезды строительными материалами, автомобильным транспортом и другими преградами. В каждом домовладении, на даче необходимо иметь исправный огнетушитель или ёмкость с запасом воды на случай пожара. Нельзя равнодушно относиться к шалостям детей с огнём и нарушителям закона.
      Соблюдая простые правила пожарной безопасности, мы вместе сможем снизить количество пожаров, сохранить жизнь и здоровье людей, сберечь от огня дома, имущество и природу.
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