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по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. Титова, 21 х. Гавердовского»

19 сентября 2025 г.                                                                                  г. Майкоп
	
На основании постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по                           ул. Титова, 21 х. Гавердовского» №371 от 05.09.2025 г. Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» проведены публичные слушания по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. Титова, 21 х. Гавердовского».
В ходе публичных слушаний оформлен и составлен протокол от                      19.09.2025 г. №2202.
В публичных слушаниях приняли участие 4 участника публичных слушаний, которые внесли следующие предложения и замечания по проекту:
Предложения и замечания граждан, постоянно проживающих на территории проведения публичных слушаний: 
НЕ ПОСТУПИЛО
Предложения и замечания иных участников публичных слушаний:
НЕ ПОСТУПИЛО
	
Выводы по результатам публичных слушаний: 
По результатам публичных слушаний проект распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп»                                       «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. Титова, 21 х. Гавердовского» – для строительства индивидуального жилого дома по ул. Титова, 21 х. Гавердовского на расстоянии 1,5 м от границы земельного участка по ул. Титова, 23 х. Гавердовского, в отношении Коробейниковой Марии Андреевны, одобрен и рекомендован для рассмотрения на заседании комиссии. 
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