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публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. А. Ахматовой, 41              г. Майкопа»	
13 августа 2021 г.                                                                                       г. Майкоп

На основании постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. А. Ахматовой, 41 г. Майкопа» №829 от 02.08.2021г. в период с 03.08.2021 г. до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний в установленном порядке, но не более одного месяца, Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» проведены публичные слушания по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. А. Ахматовой, 41              г. Майкопа». 
Территория проведения публичных слушаний: г. Майкоп, границы территориальной зоны Ж-МЗ, расположенной на территории местной общественной организации «Территориальное общественное самоуправление №3».
Оповещение о начале публичных слушаний опубликовано в газете «Майкопские новости» от 03.08.2021 №80.
Содержание оповещения: текст постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. А. Ахматовой, 41 г. Майкопа» (прилагается).
Экспозиция проекта проводилась: в срок с 9 августа 2021 г. по 12 августа 2021 г. по адресу: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 45, каб. № 13. 
Собрание проводилось: 13 августа 2021 г. в 10.20 часов по адресу:
г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 45, каб. № 13.
В ходе собрания выступила: Глюз О.Н.
Предложения и замечания по проекту принимались: с 9 августа                   2021 г. до 13 августа 2021 г.

Предложения и замечания граждан, постоянно проживающих на территории проведения публичных слушаний: 
НЕ ПОСТУПИЛО
Предложения и замечания иных участников публичных слушаний:
НЕ ПОСТУПИЛО
Глюз О.Н.: Публичные слушания не состоялись в связи с неявкой заявителя на собрание, а также в связи с не уведомлением о публичных слушаниях правообладателей смежных земельных участков.

По окончании собрания публичных слушаний составлен настоящий протокол. 
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