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Состав
 межведомственной комиссии по рассмотрению заявлений
 от юридических лиц по организации рынков на территории
 муниципального образования «Город Майкоп»

Махош Рашид Ибрагимович - первый заместитель Главы муниципального образования «Город Майкоп», председатель Комиссии;
Паранук Аскер Казбекович - руководитель Управления развития предпринимательства и потребительского рынка Администрации муниципального образования «Город Майкоп», заместитель председателя комиссии;
Гаджян Жанна Грачиковна - главный специалист Управления развития предпринимательства и потребительского рынка Администрации муниципального образования «Город Майкоп», секретарь Комиссии.
Члены Комиссии:
Казначевская Ольга Сергеевна – заместитель Главы муниципального образования «Город Майкоп», руководитель Комитета по управлению имуществом Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;
Абасова Зара Сальбиевна – главный специалист Управления развития предпринимательства и потребительского рынка Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;
Загайко Виталий Алексеевич - начальник ОГИБДД ОМВД по г. Майкопу (по согласованию);
Абрегов Каплан Заурович – руководитель Управления по чрезвычайным ситуациям Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;
Коваленко Инесса Станиславовна - начальник отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Адыгея (по согласованию);
Конов Байзет Русланович - начальник ГУ «Адыгейская республиканская станция по борьбе с болезнями животных»;
Непочатова Татьяна Владимировна - руководитель юридического отдела Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;
Чудесов Игорь Алексеевич - руководитель Управления и градостроительства Администрации муниципального образования «Город Майкоп».

