Информация о результатах контрольной деятельности 
Управления муниципального финансового контроля
 Администрации муниципального образования «Город Майкоп» за 2016 год

В 2016 году Управлением муниципального финансового контроля Администрации муниципального образования «Город Майкоп» проведено 29 плановых контрольных мероприятий  в отношении 28 объектов контроля, в том числе:
по контролю за соблюдением  бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, – 9 (из них: одновременно с мероприятиями по контролю за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ - 2);
по контролю за полнотой и достоверностью отчетности об исполнении муниципальных заданий – 5;
по контролю за использованием региональным оператором средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп» в соответствии с пунктом 3 статьи 186 Жилищного кодекса Российской Федерации – 1;
по контролю за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон  от 05.04.2013 № 44-ФЗ) - 9;
по контролю за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных учреждений, созданных муниципальным образованием «Город Майкоп», - 5.
В 2016 году в ходе контрольных мероприятий проверено использование средств в сумме 224304,6 тыс. руб. 
В отчетном периоде выявлено нецелевое использование средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп» в сумме 374,0 тыс. руб.
Объем средств, использованных с нарушением законодательства Российской Федерации, иных нормативных (локальных) правовых актов, составил 2089,6 тыс. руб.
Сумма выявленных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере бюджетных правоотношений составила  16051,4 тыс. руб., порядка ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и составления бухгалтерской (бюджетной) отчетности 3971,8 тыс. руб., иных финансовых нарушений  - 5717,7 тыс. руб.
По результатам осуществления контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ выявлено нарушений на сумму 6451,8 тыс. руб.
Общая сумма выявленных финансовых нарушений составила 34656,3 тыс. руб. или 15,45 процентов от объема проверенных средств.
В 2016 году устранено финансовых нарушений на сумму 67418,4 тыс. руб., из них по контрольным мероприятиям (проверкам) прошлых лет – 65564,2 тыс. руб. 
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