В соответствии Федеральным законом  от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации"  территориальная избирательная комиссия города Майкопа проводит личный прием  граждан.    

Дни и часы приема: первый и третий вторник каждого месяца

                                     с 10.00 до 12.00

Адрес: Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21 кабинет 117
Контактный телефон: 52-22-89, 52-24-61

e-mail: 01t005@mail.ru
Личный прием граждан в ТИК Майкопа  осуществляется на основе обращений, поступивших в письменной форме, в виде электронного запроса или устного личного обращения. При личном обращении гражданин предъявляет документ, удостоверяющий его личность. При отказе гражданина предоставить документы, удостоверяющие его личность, или документы, их заменяющие, обращение гражданина не подлежит рассмотрению и посетителю отказывается в личном приеме.
 Если на личном приеме возникают новые вопросы и обращения, которые не могут быть решены непосредственно во время приема, гражданину предлагается изложить интересующие его вопросы в письменном обращении, которое в установленном порядке подлежит регистрации в ТИК Майкопа  и последующему  рассмотрению по существу.  
Заявления  граждан о приеме рассматриваются при соблюдении следующих требований: просьба гражданина о личном приеме не является анонимной; интересующий вопрос находится в компетенции ТИК Майкопа; представляемые гражданином материалы не содержат выражений в неприличной форме, которые оскорбляют человеческое достоинство и общественную нравственность, явное неуважение к обществу и государству, официальным государственным символам Российской Федерации, Конституции Российской Федерации или органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации.  

