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Руководитель Управления сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Майкоп» обратился в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Майкопа для рассмотрения вопроса о нарушении, допущенном специалистом 1 категории Управления сельского хозяйства Т.А. Белюченко.

В ходе проверки было установлено, что Т.А. Белюченко, являясь секретарём комиссии по исполнению мероприятий муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в муниципальном образовании «Город Майкоп», не приняла мер по урегулированию конфликта интересов, который заключался в том, что субсидии по программе получает ее близкий родственник. Это повлекло за собой нарушение п. 11 ч. 1 ст. 12 Федерального Закона от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». Согласно требованиям закона, муниципальный служащий обязан принять меры по урегулированию конфликта интересов, который возникает при исполнении им должностных обязанностей.

По результатам проверки было принято решение уволить специалиста I категории Управления сельского хозяйства городской администрации Т.А. Белюченко, допустившую нарушение законодательства о муниципальной службе, в связи с утратой доверия.  


