Информационная справка
о состоянии системы образования обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью 

в муниципальном образовании «Город Майкоп» на 1 сентября 2020 г.
Включение детей с инвалидностью и с ОВЗ в систему образования начинается с раннего возраста. Во исполнение положений Концепции развития ранней помощи в Российской Федерации на период до 2020 года в муниципальном образовании «Город Майкоп» создаются межведомственные службы ранней помощи.

По данным мониторинга в 2020 году в муниципальном образовании «Город Майкоп» в системе образования функционируют 3 подобные службы, общее количество обращений в службы в очном и заочном режимах составило более 75 (в 2017 году – данные службы не функционировали, в 2018 – функционировали 3 службы, количество обращений составило 56). Это свидетельствует о положительных результатах работы служб ранней помощи.
По данным региональной информационной системы доступности дошкольного образования, передаваемым в федеральную информационную систему доступности дошкольного образования, по состоянию на 1 сентября 2020 г. из 9466 детей, посещающих дошкольные образовательные организации в муниципальном образовании «Город Майкоп» 507 детей являются детьми с ОВЗ (из них 50 детей-инвалидов) и 35 детей-инвалидов.
В 2020 году численность детей с ОВЗ, посещающих дошкольные образовательные организации, уменьшилась на 130 (в 2018 году – 580, в 2019 году – 637).

В 2020 году количество групп комбинированной направленности составляло 3, а компенсирующей направленности – 31, их количество с 2019 года увеличилось на 2 (в 2018 году функционировала 1 группа комбинированной и 31 группа компенсирующей направленности). 
Численность детей с ОВЗ, не обеспеченных местом в группах для детей с ОВЗ, на 1 сентября 2020 г. составляет 0 детей (на 1 января 2020 г. – 0 детей). 
При этом в целом по муниципальному образованию «Город Майкоп» в группах для детей с ОВЗ в дошкольных образовательных организациях имеются 20 свободных мест. 

Ежегодно уменьшается численность не обучающихся в общеобразовательных организациях. На начало 2020/21 учебного года таких детей в возрасте 7-18 лет – 0, что на 16 меньше, чем в начале 2019/20 учебного года. Численность обучающихся, систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях в 2020 году – 13 человек в возрасте от 14 до 18 лет, из них обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов – 0. 

На уровнях начального, основного и среднего общего образования 
по адаптированным основным общеобразовательным программам в 2020/21 учебном году получают образование 442 обучающихся с ОВЗ, еще 227 обучающихся получают образование по программам образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), что выше аналогичных показателей 2019/20 учебного года (на 71 обучающегося и 19  обучающихся соответственно). 

Инклюзивно в 2020/21 учебном году обучаются 219 обучающихся с ОВЗ 
(из них 32 имеют также статус ребенка-инвалида) и 107 детей-инвалидов, 
что на 9 обучающихся с ОВЗ и 11 детей-инвалидов соответственно больше  по сравнению с аналогичным показателем предыдущего года. 

Количество специальных коррекционных классов для обучающихся с ОВЗ в 2020 году составило 24 (в них 271 обучающихся с ОВЗ (из них 17 обучающихся детей-инвалидов). По сравнению с 2019/20 учебным годом количество классов увеличилось  на 3, а численность обучающихся с ОВЗ в них увеличилась  на 6 человек.
Кроме того, в 2020/21 учебном году в системе общего образования функционирует 18 отдельных классов для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), в которых обучается 190 обучающихся с ОВЗ (из них 152 имеют также статус ребенка-инвалида). Количество таких классов с 2019 года увеличилось  на 1 класс,  а численность обучающихся в них  уменьшилась на 2 человека.
Итоговая аттестация, завершающая освоение основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования (далее 
соответственно – ГИА-9, ГИА-11), является обязательной (статья 59 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»). При этом для обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью создаются специальные условия, также они вправе проходить итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ). 

По итогам 2019/20 учебного года ГИА-11 по русскому языку сдавали 
7 обучающихся с ОВЗ, что на 5  больше, чем в 2018/19 учебном году (из них 7 – в форме единого государственного экзамена), по математике – 7 обучающихся с ОВЗ, что на 5 больше  по сравнению с 2018/19 учебным годом (из них 7 – в форме единого государственного экзамена). 

Создание условий для получения детьми-инвалидами качественного образования (создание в образовательных организациях универсальной архитектурной безбарьерной среды, оснащение специальным оборудованием 
и автотранспортом) реализуется в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 29 марта 2019 г. № 363 (далее – Программа «Доступная среда»), объем субсидии по которой в 2020 году составил 0,6011 млн. рублей.

Количество образовательных организаций – участников Программы «Доступная среда» – составило в 2020 году - 1, из них: 1 дошкольная 
образовательная организация.

По итогам реализации Программы «Доступная среда» в 2020 году:

- доля детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, охваченных дошкольным образованием, от общей численности детей-инвалидов данного возраста составила 100% (плановое значение – 100 %); 
- доля детей-инвалидов в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование, от общей численности детей-инвалидов данного возраста составила 48 % (плановое значение – 46 %);

- доля детей-инвалидов, которым созданы условия для получения качественного начального, основного и среднего общего образования, от общей численности детей-инвалидов школьного возраста составила 100 % (плановое значение – 100 %). 

По итогам 2020 года в муниципальном образовании «Город Майкоп» количество общеобразовательных организаций - 28, созданы условия для обучения детей-инвалидов - 28  при плановом значении 28, дошкольных образовательных организаций – 43,  общее количество - 15 при плановом значении 15.
В зданиях образовательных организаций муниципального образования «Город Майкоп» имеются инфраструктурные условия для получения образовательных услуг обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. Все 72 образовательные организации оснащены системой вызова персонала для входа в здание инвалидов. В рамках реализации программы Российской Федерации «Доступная среда» в период с 2012 по 2017 годы в 8 общеобразовательных организациях (ОО №№ 3, 6, 7, 11, 15, 19, 23, Школа для детей с ОВЗ) и 5 дошкольных образовательных организациях (ДОО № 18, 26, 34, 37, 39) была создана безбарьерная среда для обучения детей-инвалидов, на эти цели освоено финансирование в размере 25 592,2 тыс. руб. В целях создания архитектурной доступности данных образовательных организаций для лиц, имеющих инвалидность, осуществлены соответствующие виды ремонтных работ: оборудованы пандусы и поручни, расширены дверные проемы на пути передвижения, переоборудованы санитарно-гигиенические помещения, обустроены напольные покрытия из керамической плитки, тактильные покрытия на пути перемещения детей-инвалидов. Осуществлена закупка специального, в том числе учебного, реабилитационного, компьютерного оборудования для организации коррекционной работы и обучения инвалидов по слуху, зрению, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, интеллектуальной недостаточностью, расстройствами аутистического спектра на общую сумму 2 100,00 тыс. руб.
В 2020 году в рамках реализации программы Российской Федерации «Доступная среда» в МБДОУ № 4 реализованы мероприятия по созданию безбарьерной среды для обучения детей-инвалидов.
Вместе с тем, в муниципальном образовании «Город Майкоп» также осуществляется обучение детей по индивидуальным учебным планам, на дому. На начало 2020/21 учебного года по программам общего образования на дому обучались 26 обучающихся с ОВЗ (из них 8 также имеют статус ребенка-инвалида) и 9 детей-инвалидов, что на 1 обучающегося с ОВЗ меньше и 
на 1 ребенка-инвалида меньше, чем в 2019/20 учебном году. Стоит учитывать, что численность обучающихся на дому в течение учебного года изменяется в связи с тем, что обучающемуся может быть рекомендовано освоение образовательных программ на дому на период от 21 дня до учебного года. 

В период распространения новой коронавирусной инфекции, весной 2020 года, в муниципальном образовании «Город Майкоп» обучающиеся 
с ОВЗ и дети-инвалиды находились на дистанционном обучении. С начала 2020-2021 учебного года обучающиеся приступили к обучению в очном формате. Для данной категории обучающихся организовано предоставление образования в условиях инклюзии и специально созданных условий в соответствии с учетом особенностей развития обучающихся и рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии. В образовательных организациях реализуются адаптированные образовательные программы, индивидуальные программы реабилитации (абилитации) детей-инвалидов, программы коррекционной работы.
На уровнях общего образования в 2020/21 учебном году обучение 
и психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью в общеобразовательных организациях осуществляли 
175 педагогических работников и специалистов: 21 учитель-дефектолог 
(из них 18 – в дошкольных образовательных организациях), 40 учителей-логопедов (из них 27 – в дошкольных образовательных организациях), 
71 педагог-психолог (из них 37 – в дошкольных образовательных организациях), 21 социальный педагог (из них 0 – в дошкольных образовательных организациях), 22 тьютора  и 0 ассистентов (помощников).

В целях обеспечения непрерывного профессионального роста педагогов 
и специалистов, занятых в работе с детьми с ОВЗ и инвалидностью, в 2020 году обучающие мероприятия проведены для более 49 человек из числа руководящего, педагогического и административного персонала образовательных организаций, центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, психолого-медико-педагогических комиссий. Обучение педагогических работников организовано ГБУ ДПО РА «Адыгейский республиканский институт повышения квалификации» в рамках  курсов повышения квалификации в период с 14 по 23 сентября 2020 года 
в онлайн режиме на платформе ZOOM. Также педагоги принимали участие в течение 2020 года в семинарах, конференциях, вебинарах, различных мероприятиях, способствующих повышению профессиональной компетентности педагогов. С целью оказания адресной помощи педагогам в повышении профессионального потенциала и создания условий для их личностного и компетентностного роста осуществляет свою деятельность городская опорная школа - МКОУ «Школа для детей с ограниченными возможностями здоровья» по направлению: «Методическое и психолого-педагогическое сопровождение участников образовательных отношений в условиях введения ФГОС обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».
В муниципальном образовании «Город Майкоп» продолжает развиваться система дополнительного образования, куда включаются обучающиеся с ОВЗ и с инвалидностью.

В 2020 году по программам дополнительного образования обучались 305 обучающихся с ОВЗ и 63 обучающихся с инвалидностью, что 
на 11 человек больше, чем в 2019 году (обучающихся с ОВЗ – 294, детей-инвалидов - 52).

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»,  для создания в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, завершается строительство школы на 250 мест на территории МБОУ «Основная школа №25». Также завершается строительство объекта капитального строительства - школы на 1100 мест по адресу: г. Майкоп, ул. 12 Марта, 164. В них создается образовательная инфраструктура для развития технологического образования. Из федерального бюджета выделены финансовые средства, в том числе на приобретение нового современного оборудования для предмета «Технология», коррекционных занятий и дополнительного образования детей (всего финансирование, выделенное в рамках национального проекта «Образование» в 2020 году вышеназванным образовательным организациям – 
136 млн. рублей, из которых 20 тыс. рублей – средства местного бюджета).

Создается материально-техническая база для реализации различных профилей трудовой подготовки. Закупается оборудование для кабинетов технологии для девочек: кабинет кулинарии и швейного дела; кабинетов технологии для мальчиков по направлению деятельности: деревообработка, металлообработка. Также приобретено оборудование для кабинета информационных технологий.
В рамках мероприятия «Создание новых мест дополнительного образования детей» в 2020 году закуплено движимое имущество для МБОУ «СШ № 3» и МБОУ «СШ № 7», созданы 150 новых мест, закуплено оборудование по техническому направлению деятельности.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» по итогам 2020 года 48 % от общего числа детей с инвалидностью и с ОВЗ охвачены программами дополнительного образования, в том числе с использованием дистанционных технологий. Для этого реализуются мероприятия по развитию инфраструктуры для детей с инвалидностью и с ОВЗ в организациях дополнительного образования детей, разработаны и внедрены адаптированные, инклюзивные и дистанционные программы дополнительного образования, обеспечено повышение квалификации педагогов дополнительного образования. 

В рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» 
национального проекта «Образование», направленного на модернизацию профессионального образования, предусмотрена реализация мероприятий 
по ежегодному проведению национального чемпионата «Абилимпикс» и подготовке национальной сборной для участия в международных и национальных чемпионатах профессионального мастерства для людей с инвалидностью. 

В 2020 году в Республике Адыгея был проведен  региональный конкурс «Абилимпикс» прошли во всех субъектах Российской Федерации, в нем приняли участие 12 участников в возрасте от 14 до 65 лет.

Также, в муниципальном образовании «Город Майкоп» реализуются следующие мероприятия, посвященные образованию обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью:

- конкурс для педагогических работников на лучшую образовательную программу для детей с ОВЗ, организованный в период с 18.11.2020 
по 08.12.2020 года в целях развития кадрового потенциала системы образования, выявления инновационных методов повышения качества и открытости системы образования, создания условий для получения образования детьми инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;
- городской фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Мир в моей ладошке», проведенный 
19 ноября 2020 года в целях создания оптимального социально-психологического климата и условий для творческой самореализации детей-инвалидов, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, их адаптации и интеграции в общество;

- конкурс социального плаката «Гражданская позиция», проведенный в период с марта по сентябрь 2020 года с целью привлечения общественного внимания к социально значимым проблемам, пропаганды среди обучающихся здорового образа жизни, патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, а также создания условий для развития творческого и интеллектуального потенциала обучающихся.
В 2020 году в муниципальном образовании «Город Майкоп» была актуализирована нормативная правовая база в части соблюдения права обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью на образование. Комитетом по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп» направлено в подведомственные образовательные организации для использования в работе и исполнения письмо В.С. Басюка, заместителя Министра просвещения Российской Федерации от 10.08.2020 № ВБ-1589/07 «Об оказании логопедической помощи».
В связи с переходом в 2020-2021 учебном году с ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ на ФГОС основного общего образования обучающихся с ОВЗ, общеобразовательные организации используют в работе письмо В.С. Басюка, заместителя Министра просвещения Российской Федерации от 14.08.2020 № ВБ-1612/07 «О программах основного общего образования».
Таким образом, Комитетом по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп» и подведомственными образовательными организациями обеспечено исполнение законодательства, гарантирующего доступное и качественное получение образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми инвалидами. 

