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Отделением - Национальным банком по Республике Адыгея Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации, в рамках мероприятий по развитию банковской инфраструктуры по обслуживанию платежных карт на территории муниципальных образований Республики Адыгея, осуществлен анализ информации о банковской инфраструктуре по приему платежных карт на территории региона. 
По состоянию на 01.04.2018 года количество электронных терминалов, установленных в организациях торговли и услуг Республики Адыгея, составило 3880 единиц, увеличившись на 39,0% по сравнению с данными аналогичного периода 2017 года. Количество электронных терминалов, установленных в пунктах выдачи наличных, снизилось на 1,9%, составив 358 единиц. Важно отметить, что снижение количества электронных терминалов, установленных в пунктах выдачи наличных, связано с оптимизацией кредитными организациями количества внутренних структурных подразделений. Общее количество  банкоматов составило 376 устройств, уменьшившись на 1,1% по сравнению с данными на 01.04.2017 года. Удельный вес количества банкоматов с функцией приема наличных денежных средств в их общем количестве составил 61,4%. Сокращение банкоматной сети в регионе обусловлено экономической нецелесообразностью ее обслуживания для кредитных организаций. 
Обеспеченность населения Республики Адыгея инфраструктурой по приему платежных карт в расчете на одну тысячу жителей по состоянию на 01.04.2018 года составила 10,2  ед. (на 01.04.2017 года - 7,8 ед.), заняв седьмую из пятнадцати позиций среди регионов ЮФО и СКФО. Наибольший уровень обеспеченности эквайринговой инфраструктурой среди регионов СКФО и ЮФО отмечается в Краснодарском крае – 14,9 ед., Астраханской области – 12,9 ед. и Ростовской области – 11,5 ед. В целом по России данный показатель составил 18,4 ед. 
Рост обеспеченности населения республики эквайринговыми устройствами повлиял и на объем операций с использованием платежных карт. Так, количество операций по безналичной оплате товаров и услуг на территории Республики Адыгея за 1 квартал 2018 года по сравнению с 1 кварталом 2017 года возросло на 31,1%, а их объем – на 9,2%.  Данный факт свидетельствует также о повышении финансовой грамотности населения. 
Согласно Федеральному закону от 27.06.2011 года № 161-ФЗ «О национальной платежной системе» все кредитные организации в срок до 01.07.2017 года обязаны были обеспечить прием национальных платежных инструментов во всех устройствах, предназначенных для осуществления расчетов. В настоящее время на территории Республики Адыгея 100% эквайринговой инфраструктуры обслуживает платежные карты «МИР», что явилось одним из факторов, повлиявших на  устойчивый рост доли безналичных операций с использованием карт «МИР». Удельный вес операций по оплате товаров (работ, услуг), совершенных на территории региона с использованием карт российской платежной системы по состоянию на 01.04.2018 года в общем количестве операций составил 15,5%, в общем объеме – 12,1% (на 01.04.017 года данные показатели составляли 0,1% как по количеству, так и по объему).
На основании данных отчетности формы 0409260 «Информация о банкоматах кредитной организации, предназначенных для оказания платежных услуг» сформирована база данных о банкоматах в разрезе районов республики, содержащая сведения о местонахождении устройств.
По результатам проведенного анализа информации уровень развития сети банкоматов в разрезе муниципальных образований республики неравномерен. Наибольший удельный вес в обеспеченности региона банкоматами  занял МО «Город Майкоп», наименьший – МО «Шовгеновский район» и МО «Теучежский район». В городе Майкопе по состоянию на 01.04.2018 установлено 202 банкомата, что составляет в общей сложности 53,7% от общего количества банкоматов, установленных в Республике Адыгея. Наибольший рост показателей инфраструктурной обеспеченности по сравнению с данными на 01.04.2017 (на 30,8%) отмечен в МО «Город Адыгейск».


С целью повышения доступности финансовых услуг для населения республики, дальнейшего улучшения показателей обеспеченности банкоматами и электронными терминалами, Отделением-НБ Республика Адыгея во взаимодействии с членами рабочей группы по реализации мероприятий по развитию банковской инфраструктуры Республики Адыгея будет продолжена работа по осуществлению мониторинга показателей розничной инфраструктуры, определению приоритетных мест установки банкоматов,  наращиванию розничной инфраструктуры и расширению функциональных возможностей банкоматов. Также, будет продолжено взаимодействие с органами власти республики на предмет выявления торгово-сервисных точек, не оснащенных эквайринговым оборудованием.

Внедрение инновационных платежных технологий платежной системой «Мир»
На заседании рабочей группы в мае 2018 года основным вопросом было развитие национальной системы платежных карт и предполагаемые инновации, которые будут внедряться платежной системой «Мир».
В настоящее время участниками платежной системы «Мир» являются более 350 кредитных организаций России. На 01.06.2018 года на территории российской Федерации эмитировано более 35,0 млн.карт «Мир», на территории Республики Адыгея – более 74,0 тысяч шт. 
В соответствии с Федеральным законом 161-ФЗ «О национальной платежной системе» на территории Адыгеи 100% инфраструктуры по приему платежных карт обслуживают карты «Мир».
Первой, и пока единственной страной, в которой реализован примой прем карт «Мир» без кобейджа, стала Армения. Активно ведутся переговоры с другими странами.
В полном объеме реализована возможность оплаты в Интернете, с платежной системой «Мир» сотрудничают все значимые сайты, предлагающие оплату за товары и услуги через Интернет.
По состоянию на 01.06.2018 на карте «Мир» реализована технология бесконтактной оплаты. В настоящее время большинство банков – участников ПС «Мир», уже эмитируют бесконтактные карты «Мир». Кроме этого приложение «Мир» для бесконтактной оплаты может быть установлено как на банковскую карту, так и в любое современное устройство – смартфон, часы, брелок и другие. Также доступна оплата через сервисы Samsung Pay и Google Pay с помощью мобильных устройств.
Заработал единый сервис Кэшбэк «Привет Мир», позволяющий держателям карт «Мир» вернуть до 20% от стоимости покупки, вне зависимости от банка выдавшего карту, при покупках в магазинах-партнерах. Сервис запущен в 18 регионах Российской Федерации, Республика Адыгея в данный список не входит.
В конце апреля 2017 года представлена социальная карта жителя Башкортостана на базе национальной платежной карты «Мир», которая позволяет не только совершать покупки, но и оплачивать проезд на транспорте, услуги образования и здравоохранения. В настоящее время аналогичные дополнительные приложения реализованы для жителей Москвы, Республики Мордовия, для студентов Южного федерального университета.
Таким образом, имеющиеся возможности карт «Мир» ни в чем не уступают возможностям карт международных платежных систем, и, можно сказать, что дальнейшее развитие национальной системы платежных карт имеет большое будущее.
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