
Уважаемый налогоплательщик! 

Настоящим уведомляем Вас о необходимости уплаты страховых взносов в фиксированном размере.  
Суммы страховых взносов за расчетный период уплачиваются плательщиками не позднее 31 декабря текущего календарного года. Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика, превышающей 300 000 рублей за расчетный период, уплачиваются плательщиком не позднее 1 июля года, следующего за истекшим расчетным периодом. 
 В случае прекращения физическим лицом деятельности индивидуального предпринимателя, уплата страховых взносов такими плательщиками осуществляется не позднее 15 календарных дней с даты снятия с учета в налоговом органе. 
Оплатить страховые взносы, узнать актуальную информацию о задолженности можно в «Личном кабинете ИП». Чтобы оплатить взносы, достаточно ввести реквизиты банковской карты или воспользоваться онлайн-сервисом одного из банков-партнёров ФНС России. Взносы также можно заплатить с помощью группы сервисов «Уплата налогов и пошлин», разделы «Индивидуальные предприниматели», «Физические лица». 
Периоды Вашей деятельности включаются в страховой стаж, необходимый для назначения пенсии, при условии фактической уплаты страховых взносов в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации. 
Наличие непогашенного долга является основанием для обращения за его взысканием в службу судебных приставов, которые могут принять ограничительные меры (в том числе, приостановить операции на счетах должника в банке, арестовать его имущество, ограничить выезд должника за пределы Российской Федерации).  
В соответствии с законодательством Российской Федерации Гражданин обязан уплачивать страховые взносы с момента приобретения им статуса индивидуального предпринимателя, то есть с момента внесения в ЕГРИП записи о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, и до момента государственной регистрации при прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя. 
В случае отсутствия ведения финансово-хозяйственной деятельности в целях снятия налоговой нагрузки рекомендуем Вам прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в порядке, установленном законодательством о государственной регистрации. 
 При оформлении документов необходимых для государственной регистрации прекращения Вами деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, Вы можете воспользоваться информацией (включая пошаговую инструкцию о действиях на этапах государственной регистрации при прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя), размещенной на сайте Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru) в разделе «Индивидуальные предприниматели», подраздел «Меня интересует», подраздел «Прекращение деятельности ИП».
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HALO TJ1ATUTD

cenEpAnLHER
HATOTOBAR CTKEA

31 IEKABPS nactynaet cpok onnarsl CTpaxoebix
B3HOCOB 3@ pacyeTHbIi nepuoa,

‘CTPXOBbiE BIHOCH, MCHICNEHHEIE C CYMIbI AOXORA NNATENBLLIAG,
npeBwalowei 300 000 pyGred 3a PACIETH:IN NEPHOR,
YNNaUABRIOTEA NnaTeNLLLMKOM He NosaKee 1 wions rora,
CNIeRYIOLLETO 3a MCTEKUHM HANOFOBLM NEPHOROM.

Ecriv Bbl He ONNaTunu Hanor A 3Toit AaTsl —
Bet BomkHK. TleHn GyayT pacTh kaxasii AeHs.
[Nlaxe B BbIXOAHbIE.

Bam HanpassiT TpeGosatime o ynnate Hanoros.
ECIt He 3annaTue U o HeMy, TO Hanorossii oprak
GyneT BeiHyKaeH nogars Ha Bac 8 cya.

Tenegon: 8 (800)222-22-22 | www.nalog.ru/moy/
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Qaiin v Mewats ¥ 3nnoswra  3an

oEnEPATLHAS
HATOrOBAR CTYHEA

CyA NPAMET pelLeHMe 0 BasICKaHMM Hanora
B NPUHYAMTENbHOM NOPFAKe.

Ecnu sagomkeHHocTs npesichT 10 000 py6.,
70 Bac He BLINYCTAT 3a rpaHmLly Poccuiickoit
Depepaumn.

Honr s3biwyT cyneGHele npuctasel, paGotoaateni
wnv GaHkv. BAOGABOK CRMLLYT UCNONHUTENBCKIA
c60p (7% OT CymmbI AonTa).

Ha Balue uMyuiecTeo Hanoxat apect U npofany™
€r0 B cueT noraweHms gonra.

HE [IOMYCKAUTE
3AOOIMKEHHOCTW.

ToracuTs A0nr MOXHO B «/T4HOM KaGiHeTe UTT»
Ha caliTe www.nalog.ru, ¢ nomouwseio rpynn
CEpBUCOB «YNnaTa Hanoros W NOLWNMHY 1 B NioGom
NIOYTOBOM W G2HKOBCKOM OTAEneHUN.
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