Почему горит трава?

Зима в этом году выдалась на редкость снежная, при таянии снега появляется прошлогодняя трава и как только тепло сушит влагу, трава высыхает, тут же находятся неопределённые лица, которым не терпится эту траву поджечь. 
Неосторожность с огнем в любой форме, будь то брошенный окурок или непотушенный костер, представляет собой опасность. Травяные палы приносят природе, хозяйству, здоровью и жизни людей существенный вред. Бесконтрольное сжигание прошлогодней травы и мусора доставляет немало хлопот Администрации города и пожарным. 
[bookmark: _GoBack]С 01 января по 15 марта 2021 года на территории муниципального образования  «Город Майкоп» зарегистрировано 19 загораний сухой растительности, это на 2 загорания меньше чем в прошлом году. Понятно что уменьшение загораний произошло благодаря сырой и влажной погоде, которая сейчас присутствует на улице, но ненужно забывать о том что мы живём на юге и с наступлением тепла ситуация может резко измениться.
Среди населения ходит миф, что сжигание прошлогодней травы ускоряет рост молодой. Сухая трава не является преградой для молодой поросли. Сжигая сухую траву, люди нарушают процесс образования перегноя и обедняют почвенное плодородие. Палы травы ослабляют рост растений. Во время палов погибают многие насекомые, пожары вызывают гибель кладок и мест гнездовий птиц. При поджогах травы гибнут также все полезные почвенные микроорганизмы. При травяном пожаре гибнут от огня или задыхаются в дыму практически все млекопитающие, живущие в сухой траве или на поверхности почвы.
Практически все неконтролируемые загорания сухой травы происходят по причине хулиганских действий или неосторожности: оставленный без присмотра костер, брошенный окурок, искра из глушителя автомобиля. Выходя во двор и сжигая сухие листья, траву и мусор, граждане не учитывают, что ветер может сделать обычный костер неуправляемым пламенем. Травяные палы охватывают большие площади и распространяются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25-30 км/час. Это очень затрудняет их тушение.
Особенно опасно горение сухой травы вблизи лесных массивов, дачных обществ, на территории населенных пунктов. В условиях теплой и ветреной погоды пожары принимают большие размеры, для их тушения требуются усилия десятков людей, влекущие большие материальные затраты.
Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами являются грамотность и сознательность граждан полный отказ от бесконтрольного, несанкционированного выжигания сухой растительности.
Уважаемые жители и гости муниципального образования «Город Майкоп» соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности:
- не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров;
- не оставляйте костер горящим после покидания стоянки;
- не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.
Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов. Не бросайте горящие спички и окурки.
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