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 Отчет 

о деятельности Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и  обеспечению  пожарной  безопасности муниципального образования «Город Майкоп»  в  2019 году
В 2019 году на территории муниципального образования чрезвычайных ситуаций и оперативных событий, повлиявших на жизнедеятельность населения не произошло, За аналогичный период прошлого года произошло 2 чрезвычайных ситуации.

В соответствии с Планом работы Комиссии в 2019 году проведено 4 плановых заседания. 
На плановых заседаниях Комиссии, проводимых ежеквартально, заслушано 1 информационное сообщение Адыгейского ЦГМС РОСГИДРОМЕТА,  рассмотрены  13 плановых вопросов (представлены на слайде), в том числе:
-  5   вопросов в области обеспечения пожарной безопасности;
-  2 вопроса  по безаварийному пропуску паводковых вод;

- 2 вопроса по  обеспечению безопасности населения на водных объектах, подготовке и прохождению летнего купального сезона; 
- 2 вопроса по готовности и функционированию  в осенне-зимних условиях жилищного фонда, объектов социальной сферы, энергетики, обеспечения теплом, газоснабжения и дорожного хозяйства;
- 1 вопрос по организации информирования населения при получении сигналов гражданской обороны и угрозе возникновения или возникновении ЧС;

- 1 вопрос - подведение итогов работы Комиссии за истекший год.

По итогам прошедшего года в образовательных организациях, на объектах культуры и спорта, землях сельхозназначения пожаров не произошло, что свидетельствует о надлежащей работе Управления Культуры, Управления сельского хозяйства, Комитета по образованию, Комитета по физической культуре и спорту.
В рамках реализации решений Комиссии выполнены следующие мероприятия:
- организован мониторинг паводковой обстановки. Совершено 29 выездов оперативных групп; 
- ведутся работы по модернизации местной системы оповещения и информирования граждан, созданию и накоплению резервом финансовых и материальных средств на предупреждение и ликвидацию ЧС;

- организована и  проводится работа по обеспечению безопасности людей на водных объектах.  В 2019 году на водных объектах погиб 1 человек (в состоянии алкогольного опьянения мужчина упал в водоем в районе «Восхода» и не смог выбраться на берег) (АППГ-2, снижение на 50% этому способствовала активная информационная работа проводимая Управлением ЧС совместно с Отделом пресс-службы);

- своевременно  проводилась работа по выкосу сорной растительности и прокладыванию минерализованных полос на пожароопасных направлениях. Отмечается хорошее взаимодействие по этому вопросу между Управлением ЧС и Управлением ЖКХ и благоустройства;
организовано и своевременно выполнены мероприятия по подготовке к  отопительному периоду 2019-2020 гг. Паспорта готовности выданы на 100% объектов. 
Но, к сожалению, имеются и недоработки в плане реализации решений Комиссии:
В 2019 году, по сравнению с прошлым годом, допущен рост числа пожаров с причинением ущерба на 18%, загораний сухой растительности на 40 %, но снизилось число загораний мусора на 35%. Одна из причин роста числа загораний сухой травы это не убранные остатки после выкоса сорной растительности. Анализ исполнения решений Комиссии показывает, что на ненадлежащем уровне организована работа с гражданами по вопросам пожарной безопасности со стороны администрации СДНТ, ТСЖ, ТОС. 
Требуется активизация работы с гражданами в части обеспечения пожарной безопасности, обеспечения беспрепятственного подъезда, проезда и установки пожарной и другой специальной техники к объектам жилого и иного назначения на территории города Майкопа и прежде всего со стороны актива ТОС, ТСЖ, СДНТ, Управляющих компаний в сфере ЖКХ. От этого зависит жизнь граждан и целостность имущества.
В лучшую сторону по предоставлению информации о реализации решений Комиссии отмечается Комитет по образованию, Управление Культуры.

