
«ОСТОРОЖНО – ТОНКИЙ ЛЕД!»





С приходом морозов в наши края возникает угроза гибели людей на водных объектах в результате проваливания под лед. Особое внимание в этот период необходимо обратить на предупреждение несчастных случаев с детьми во время их уличных прогулок. В первую очередь они стремятся быстрее выскочить на лед, испытать его прочность, покататься и поиграть на льду. 


Южные климатические условия и особенности горных рек нашего региона не создают благоприятных условий для образования прочного льда на водоемах даже в самые крепкие наши морозы. Поэтому самый лучший способ обезопасить себя и своих детей - не выходить на лед и запретить это детям. Но если Вы решите пренебречь этим советом, то запомните основные требования  мер безопасности на льду.


При выходе на лед необходимо убедится в его прочности. Безопасным для перехода пешехода является лед с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 7 сантиметров. Кататься на коньках и заниматься подледным ловом рыбы разрешается при толщине льда не менее 12 сантиметров, а при массовом катании - не менее 25 сантиметров.


Особую осторожность необходимо проявлять в местах, где лежат снежные сугробы на льду, выступают на поверхность кусты, трава, впадают в водоем ручьи, родники, вливаются сточные воды. В этих местах лед тоньше и менее прочный. Ни в коем случае не проверяйте прочность льда ударами ноги. Первоначальная проверка льда осуществляется с помощью палки или шеста на максимальном удалении от себя.


Наиболее опасными местами являются река Белая на всем своем протяжении и водохранилище Майкопской ГЭС. При кажущейся однородности льда, он даже на небольших участках имеет разную толщину и прочность, а большая глубина и быстрое течение уменьшают шансы на спасение.


В случае проваливания под лед, раскиньте широко руки в стороны по кромкам льда и удерживайтесь от погружения с головой. Действуйте решительно, не поддавайтесь страху. Без резких движений наползайте грудью на лед и поочередно вытаскивайте ноги на поверхность льда. Выбирайтесь в сторону, откуда вы шли. Выбравшись на сушу, бегите пока не окажетесь в тепле. Вызовите врача.


Если на ваших глазах провалился на льду человек, немедленно позвоните в Единую службу спасения (телефоны 010 или 112) и идите к нему на помощь. Приближайтесь к пролому льда только ползком, широко расставляя руки и ноги. Если есть возможность, возьмите с собой длинную палку, веревку, шарф, ремень, все что может удлинить расстояние контакта с пострадавшим. Зовите на помощь других людей, чтобы они держали и тянули вас за ноги. Вытащив пострадавшего на берег, помогите ему добраться до ближайшего теплого помещения, разотрите его, напоите горячим чаем, поделитесь сухой одеждой, вызовите «Скорую помощь».
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