Огненный шторм не пройдёт
Наступил самый жаркий в этом году период, на улицах города установилась сухая, жаркая, зачастую ветреная погода. Данные климатические изменения  способствуют  возникновению неконтролируемых возгораний, которые могут превратиться в ландшафтные пожары.  Такие тенденции возникают благодаря несознательности некоторых граждан. Так только с 1-го по 5-е июля текущего года в муниципальном образовании «Город Майкоп» официально зарегистрировано 10 пожаров. В сухую, жаркую и ветреную погоду огонь распространяется моментально и когда несознательный гражданин, думая, что сжечь мусор легче, чем его вывезти, он глубоко ошибается. Так 29 июня этого года жители станицы Ханской проживающие на ул. Ленина 108, решили убрать мусор на внутри домовой территории при помощи его сжигания. Мало того что они нарушили Закон Республики Адыгея № 215, Об административных правонарушениях в котором говориться о запрете разведения костров на территории населённых пунктов. При этом даже попытки соблюдения требований пожарной безопасности произведено не было (костер был оставлен без присмотра).  В результате чего загорелась трава на участке, огонь начал угрожающе приближаться к соседнему домовладению. 
Но благодаря не равнодушным  гражданам своевременно были вызваны  пожарные и загорание потушено.
В результате такого безалаберного отношения к требованиям пожарной безопасности владельцы домовладения по адресу: ст. Ханская, ул. Ленина, 108 имели нелицеприятную беседу с Участковым уполномоченным, а также с должностными лицами Администрации. Владельцу домовладения выписан административный протокол, он приглашён на заседание Административной комиссии.   
[bookmark: _GoBack]В сложившейся ситуации, конечно, нужно отдать должное как нашим пожарным, которые моментально, по первому обращению прибыли на место загорания так и Участковому уполномоченному который своими решительными действиями призвал граждан к соблюдению пожарной безопасности. Благодаря действиям этих должностных лиц удаётся избежать катастрофических последствий, которые могли бы произойти, если бы не их работа.  
Управление по Чрезвычайным ситуациям муниципального образования «Город Майкоп» предупреждает, разведение костров на общественной территории или уничтожение мусора путём сжигания является нарушением ст. 34 Закона Республики Адыгея № 215 «Об административных правонарушениях» и влечёт за собой административную ответственность в виде штрафа.  
Управление  по чрезвычайным ситуациям Администрации муниципального образования «Город Майкоп» призывает граждан к сотрудничеству в области предупреждения пожаров и своевременного оповещения Единой Дежурно Диспетчерской Службы Администрации муниципального образования «Город Майкоп» по телефонам 52-61-12; 56-10-12; МЧС 101 (круглосуточно).
