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Объявление о проведении конкурса на предоставление субсидии на финансовое обеспечение затрат на мероприятия по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми
В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 10.08.2020 № 763 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат на мероприятия по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми» (далее – Порядок) Комитет по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп» объявляет конкурс по предоставлению субсидии на финансовое обеспечение затрат на мероприятия по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми.
Субсидию предоставляет Комитет по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Комитет по образованию), до которого в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации как получателю бюджетных средств доведены в установленном порядке лимиты бюджетных обязательств на предоставление субсидий на соответствующий финансовый год и на плановый период (на 2020 год – 1 239,0 тыс. руб.), в целях финансового обеспечения предоставления услуги по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.
Критериями конкурсного отбора получателя субсидии являются:
- организации, осуществляющие образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми.
- наличие государственной регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- наличие лицензии на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми;
-наличие кадрового состава, позволяющего обеспечить образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми;

- осуществление организацией в соответствии с уставом деятельности в сфере предоставления образовательных услуг по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми;
- наличие недвижимого имущества (помещения) соответствующего требованиям, установленным Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13,утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013г. № 26; 
- наличие благодарственных писем, положительных отзывов о деятельности образовательной организации или индивидуального предпринимателя при осуществлении ими образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми.
Порядок конкурсного отбора получателей субсидии
Прием документов, поступающих от  организаций осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и индивидуальных  предпринимателей, осуществляющих   образовательную деятельности по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми, осуществляется Комитетом по образованию, расположенным по адресу: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21 (далее - уполномоченный орган).
Номер телефона для получения консультаций по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе: (88772) 52-26-60.
1.Уполномоченный орган:
- организует прием, регистрацию и рассмотрение заявок на участие в конкурсном отборе;

- обеспечивает сохранность поданных заявок на участие в конкурсном отборе;

- обеспечивает работу Конкурсной комиссии по предоставлению субсидии на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми (далее - Комиссия).

2. Прием заявок на участие в конкурсном отборе осуществляется в течение 5 рабочих дней со дня объявления о проведении конкурсного отбора.

3. Для участия в конкурсном отборе в уполномоченный орган необходимо представить следующие документы:

- заявку на участие в конкурсном отборе на предоставление субсидии, по форме согласно Приложению № 1 к настоящему объявлению (далее - Заявка);

- программу планируемых мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми, разработанную в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20.12.2019 № 704;
 
- выписку из единого государственного реестра юридических лиц или индивидуального предпринимателя, выданную не ранее чем за три месяца до даты размещения извещения на официальном сайте, или нотариально удостоверенную копию такой выписки;
- справку территориального налогового органа по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключить соглашение, об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- справку по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключить соглашение о предоставлении субсидии, об отсутствии просроченной задолженности по возврату в бюджет муниципального образования «Город Майкоп» субсидии, бюджетных инвестиций, предоставленных в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед бюджетом муниципального образования «Город Майкоп», заверенную руководителем организации или индивидуальным предпринимателем;
- справку территориального налогового органа по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключить соглашение о предоставлении субсидии, свидетельствующую о не нахождении участника в стадии ликвидации, реорганизации и банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а получатели субсидии - индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
- справку территориального налогового органа по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключить соглашение о предоставлении субсидии, свидетельствующую о том, что деятельность организации или индивидуального предпринимателя не приостановлена в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;
- справку по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключить соглашение о предоставлении субсидии, о том, что организация или индивидуальный предприниматель не получает средства из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» в соответствии с иными муниципальными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.2 Порядка, заверенную руководителем организации или индивидуальным предпринимателем;
- документ, подтверждающий о том, что получатель субсидий не является иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
- документ, подтверждающий полномочия руководителя организации (копия решения о назначении или об избрании);
- благодарственные письма, положительные отзывы о деятельности организации или индивидуального предпринимателя (при наличии).
3. Если информация (в том числе документы), включенная в состав Заявки, содержит персональные данные, то в состав Заявки должны быть включены согласия на обработку персональных данных.

4. Документы, указанные в подпунктах 1.6.6, 1.6.7 пункта 1.6 Порядка, представляются на бумажном носителе непосредственно в уполномоченный орган. Заявка и прилагаемые документы должны быть прошнурованы и пронумерованы. Первыми должны быть подшиты Заявка и перечень документов, прилагаемых к Заявке, с указанием страниц, на которых находятся соответствующие документы. Заявка предоставляется в уполномоченный орган в запечатанном конверте.
5. Заявка может быть отозвана до окончания срока приема Заявок, путем направления в уполномоченный орган соответствующего обращения организации или индивидуального предпринимателя.
Время и место проведения заседания конкурсной комиссии: 

26 августа 2020 года в 16 час. 00 мин. по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, д. 21, каб. 312.              

Приложение:

Порядок предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат на мероприятия по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Город Майкоп» подразделе «Разное» раздела «Муниципальная правовая база».
