 П Р О Т О К О Л № 27
публичных слушаний по рассмотрению документации по внесению изменений в проект планировки территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» от 31.07.2022 №519, и в проект межевания территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 10.12.2021 №1346

10 августа 2022 г.                                                                                г. Майкоп

На основании постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 28.07.2022 №703 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению документации по внесению изменений в проект планировки территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» от 31.07.2022 №519, и в проект межевания территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 10.12.2021 №1346, в период с 30.07.2022 до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний в установленном порядке, не более одного месяца, Администрацией муниципального образования «Город Майкоп»,  проведены публичные слушания по рассмотрению документации по внесению изменений в проект планировки территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» от 31.07.2022 №519, и в проект межевания территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 10.12.2021 №1346.
Территория проведения публичных слушаний: п. Западный, территория, ограниченная улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным, расположенная в границах МОО «ТОС № 14 МО «Город Майкоп».
Оповещение о начале публичных слушаний опубликовано в газете «Майкопские новости» от 30.07.2022 №82.
Содержание оповещения: текст постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 28.07.2022 №703 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению документации по внесению изменений в проект планировки территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» от 31.07.2022 №519, и в проект межевания территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 10.12.2021 №1346(прилагается).
Экспозиция проекта проводилась в срок с 05.08.2022 г. по 09.08.2022 г. по адресу: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 45, каб № 13.
Собрание проводилось: 10.08.2022 г. в 10.00 часов по адресу:
 г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 45, каб. № 13.

В ходе собрания выступили: Ачмиз М.Р.
Предложения и замечания по проекту принимались: с 05.08.2022 по 10.08.2022.
Предложения и замечания граждан, постоянно проживающих на территории проведения публичных слушаний:
НЕ ПОСТУПИЛО
Предложения и замечания иных участников публичных слушаний:

НЕ ПОСТУПИЛО

Распределение голосов участников публичных слушаний во время проведения собрания при голосовании:

3 чел. – «за», 0 чел. – «против», 0 чел. – «воздержался».

Большинством голосов документация по внесению изменений в проект планировки территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» от 31.07.2022 №519, и в проект межевания территории, ограниченной улицами Зеленой, Центральной, Новой и переулком Конечным в поселке Западном муниципального образования «Город Майкоп» утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 10.12.2021 №1346, ОДОБРЕНА.
По окончании срока проведения публичных слушаний составлен настоящий протокол.

Приложение: перечень принявших участие в рассмотрении проекта участников публичных слушаний на 1 листе.

Председательствующий, секретарь 


                  М.Р. Ачмиз
